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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

 

30.10.2023 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2023/10/30/ponad-5-tysyach-vnutrishno-

peremishhenyh-medykiv-skorystalys-mozhlyvistyu-praczevlashtuvatysya-u-

medzakladi-inshogo-regionu 

Понад 5 тисяч внутрішньо переміщених медиків скористались 

можливістю працевлаштуватися у медзакладі іншого регіону 

Серед них: 2521 лікар, 1711 медичних сестер/братів, акушерів, 

фельдшерів, асистентів фармацевтів та 935 технічних працівників. Про це 

інформує Міністерство охорони здоров’я. 

Найбільше працевлаштованих лікарів та інших професіоналів у сфері 

охорони здоров’я зареєстровано у Харківській, Львівській, Дніпропетровській 

та Полтавській областях. 

Що стосується медичних сестер/братів та інших фахівців, то їх 

найбільше зареєстровано у Дніпропетровській, Запорізькій, Полтавській і 

Харківській областях. 

Нагадаємо, що порядок працевлаштування в іншому закладі охорони 

здоров’я для внутрішньо переміщених медиків такий самий, як і в разі 

звичайного працевлаштування. 

Медик подає стандартний пакет документів, зокрема: 

– паспорт або ID-картку; 

– ідентифікаційний номер; 

– документ, що підтверджує освіту та професійну кваліфікацію; 

– документ, що підтверджує професійний стаж; 

– заяву з проханням про прийняття на роботу. 

Знайти потрібну вакансію можна на порталі вакансій для медичних 

працівників. 

 

*** 

 

31.10.2023 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/ombudsman-proviv-zustrich-zi-

specialnoyu-dopovidachkoyu-oon-z-prav-lyudini-vnutrishno-peremishchenih-

osib 

Омбудсман провів зустріч зі Спеціальною доповідачкою ООН з прав 

людини внутрішньо переміщених осіб 



Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Дмитро 

Лубінець провів зустріч в Офісі Омбудсмана зі Спеціальною доповідачкою 

ООН з прав людини внутрішньо переміщених осіб Паулою Гавірією Бетанкур 

та експертною групою по внутрішньому переміщенню. 

Омбудсман України подякував за візит в Україну, який триватиме 

декілька днів. Під час перебування в Україні Паула Гавірія Бетанкур планує 

провести низку зустрічей. Також відвідає зруйновані об’єкти цивільної 

інфраструктури в Київській області та місця проживання внутрішньо 

переміщених осіб на Львівщині. 

Дмитро Лубінець розповів про роботу Офісу Омбудсмана та роль 

Уповноваженого щодо захисту внутрішньо переміщених осіб. Наголосив на 

основних пріоритетах та ключових напрямах роботи з ВПО та особами, які 

постраждали внаслідок війни. 

«Через моніторингову діяльність приділяю особливу увагу питанню 

забезпечення гідних та комфортних умов проживання в колективних центрах. 

З початку 2023 року Офіс Омбудсмана провів 1222 моніторингових візити до 

колективних центрів, за результатами яких надано 1765 рекомендацій 

обласним військовим адміністраціям. За результатами аналізу інформації 

ініціював розробку Мінімальних стандартів проживання в колективних 

центрах, які лягли в основу прийнятої Урядом постанови», - повідомив 

Уповноважений. 

Дмитро Лубінець зауважив, що питання компенсації для постраждалих 

від російської агресії не врегульовано на законодавчому рівні. «Наша головна 

мета – створити ефективний та дієвий механізм компенсації для постраждалих 

від збройної агресії, яка б забезпечувала їм не лише матеріальне 

відшкодування, а й повне відновлення права та гідність», - зазначив 

Омбудсман. 

Першим та вагомим кроком на цьому напрямі стали рекомендації, надані 

в Спеціальній доповіді Уповноваженого щодо додержання прав осіб, які 

постраждали внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України. 

Насамкінець зустрічі Дмитро Лубінець наголосив,  що цей візит в 

Україну має велике значення, оскільки сприятиме посиленню підтримки 

постраждалого населення та надасть можливість продемонструвати 

посадовцям високого рівня за кордоном наслідки російського вторгнення в 

Україну. 

 

*** 

 

01.11.2023 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/23153.html 

Допомогти інтегруватися в нові громади - пріоритетна ціль 

Міністерства у підтримці ВПО 

Кроки та  плани Міністерства соціальної політики для підтримки ВПО в 

довгостроковій перспективі Міністерка соцполітики Оксана Жолнович 



обговорила з спеціальною  доповідачкою ООН з питань прав людини 

внутрішньо переміщених осіб Паулою Гавірією Бетанкур.  

“Значна частина українців ще довго не зможуть повернутися на 

території, де вони проживали раніше. Ми розуміємо, що частина ВПО має 

інтегруватися в нових громадах. Потрібно допомогти їм стати частиною нової 

спільноти. Для цього ми запровадили нову послугу психосоціальної 

підтримки”, - зазначила Оксана Жолнович. 

Переважна більшість ВПО - це жінки. Міністерка соцполітики 

наголосила, що важливо  забезпечити повний комплекс догляду за дітьми, аби 

дати жінкам можливість працювати та реалізовувати себе. Тому Міністерство 

працює над розширення допомоги для найму нянь для ВПО. 

Ще один фокус роботи у соціальній підтримці ВПО - послуги для людей 

старшого віку та людей з інвалідністю, які потребують догляду. Коли люди 

молодшого віку виїхали за кордон з дітьми, старші люди залишилися в Україні 

і були позбавлені родинного догляду та опіки, який у них був раніше. Постала 

необхідність розширити комплекс соціальних послуг з догляду для цих 

громадян. Адже у громадах, куди перемістилися ці люди, не було передбачено 

послуг для них. А забезпечити додаткову кількість догляду громади не завжди 

спроможні. Тож у держбюджеті на 2024 рік передбачили кошти на закупівлю 

послуг догляду для ВПО. 

Також учасники зустрічі обговорили погляд Міністерства соціальної 

політики на перегляд системи соціального захисту, включаючи координацію 

та узгодження з програмами міжнародної гуманітарної підтримки. 

 

*** 

 

02.11.2023 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/23185.html 

Відбулася зустріч Першого заступника Міністра соціальної 

політики Дарії Марчак з представниками Міжнародного центру розвитку 

міграційної політики (ІСМРD) 

У Мінсоцполітики відбулася зустріч Першого заступника Міністра Дарії 

Марчак з представниками  Міжнародного центру розвитку міграційної 

політики, присвячена можливим напрямам співпраці у сфері міграції та 

демографічного розвитку. Від Міжнародного центру розвитку міграційної 

політики участь у зустрічі брали керівник регіону Східної Європи та 

Центральної Азії Радім Жак та міжнародний керівник проекту EU4IBM-

Стійкість Арунас Адоменас. 

Дарія Марчак розповіла про роботу Мінсоцполітики у зазначених 

напрямах, зокрема, про розробку проекту Стратегії демографічного розвитку.  

Серед  цілей та завдань Стратегії – повернення українців та українок, які 

виїхали за кордон, запобігання подальшому виїзду наших громадян, зростання 

рівня народжуваності та зниження рівня смертності, підвищення доступності 

та якості системи соціальної підтримки, забезпечення  дружності середовища 



до людини, соціальна згуртованість. Мінсоцполітики працює над її розробкою 

спільно з широким колом аналітичних центрів, громадських організацій, і 

колег по Уряду. Наразі проєкт Стратегії вже на високій стадії готовності, і 

незабаром буде оприлюднений для публічного обговорення.  

Представники Міжнародного центру розвитку міграційної політики 

розповіли про діяльність ICMPD, їхні проекти, підтримку українських 

громадян, які вимушено перемістились до країн ЄС внаслідок 

повномасштабного вторгнення російської федерації до України. Для 

інформування українців про можливості отримання допомоги проводяться 

відповідні  інформаційні компанії, у Берліні та Гданську працюють центри 

допомоги, де проводять консультації та надаються необхідні першочергові 

послуги. У Варшаві створено кол-центр для громадян України. 

За результатами зустрічі сторони погодили співпрацю у сфері міграції та 

демографічного розвитку, зокрема, представники Міжнародного центру 

розвитку міграційної політики надаватимуть Мінсоцполітики аналітичну 

інформацію та пропонуватимуть свої майданчики для поширення інформації 

щодо повернення в Україну. 

 

*** 

 

02.11.2023 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2023/11/02/ponad-90-tysyach-vlasnykiv-zhytla-

otrymayut-kompensacziyu-za-pryhystok-vpo-u-veresni/ 

Понад 90 тисяч власників житла отримають компенсацію за 

прихисток ВПО у вересні 

У межах реалізації проєкту «Прихисток» за вересень цього року 

планується виплатити 105,5 мільйона гривень 90 811 власникам житла, які 

безкоштовно прихистили внутрішньо переміщених осіб. 

Зазначимо, що за програмою «Прихисток» передбачена компенсація у 

розмірі близько 450 гривень на місяць (14,77 гривні у день) за безоплатне 

розміщення одного ВПО. Компенсація виплачується за рахунок коштів 

Товариства Червоного Хреста України. 

Окрім власників житла або їхніх представників, зазначена компенсація 

може надаватися орендарям житла державної або комунальної власності. 

Щоб взяти участь у цій програмі, необхідно зареєструватися на сайті 

«Прихисток» і розмістити оголошення про надання тимчасового житла 

внутрішнім переселенцям. 

Нагадаємо, що відповідальним міністерством за реалізацію проєкту 

«Прихисток» Уряд визначив Мінреінтеграції. 

Тож якщо маєте питання щодо програми «Прихисток» або виплат 

компенсації, звертайтеся до Мінреінтеграції на цілодобову гарячу лінію за 

коротким номером: 15-48 або на гарячу лінію Уповноваженого з питань ВПО 

за номером: (066) 813-62-39. 



 

*** 

 

02.11.2023 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2023/11/02/iryna-vereshhuk-529-rad-vpo-cze-vysokyj-

pokaznyk-za-takyj-korotkyj-promizhok-chasu/ 

Ірина Верещук: 529 Рад ВПО – це високий показник за такий 

короткий проміжок часу 

У Києві триває Всеукраїнський форум Рад ВПО. Учасники зібралися 

обговорити подальші плани щодо діяльності Рад ВПО та напрацювати 

алгоритми інтеграції й адаптації внутрішніх переселенців у громадах. 

Захід проводиться за спільної ініціативи Мінреінтеграції у співпраці з 

Благодійним фондом «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» за підтримки УВКБ 

ООН та IREX. 

«2022 рік – це був рік реагування на виклики та набуття досвіду. Адже у 

світі не було такого масштабного переміщення за такі короткі строки. 2023 рік 

– це рік, коли ми перетворюємо набутий досвід в інституційну 

інфраструктуру», – зазначила Віцепрем’єрка Ірина Верещук. 

Так, Постановою КМУ від 4 серпня 2023 року № 812 визначено 

нормативну рамку Рад ВПО. Наразі по всій Україні вже утворено 529 таких 

Рад. 

Посадовиця назвала основні функції Рад ВПО: 

– захист прав та інтересів внутрішніх переселенців; 

– сприяння адаптації й інтеграції ВПО у приймаючі громади; 

– підтримка релокованого бізнесу; 

– сприяння створенню робочих місць для ВПО; 

– участь у нормотворчій діяльності; 

– взаємодія з центральною, регіональною та місцевою владою; 

– взаємодія з громадськими й міжнародними організаціями. 

«Роль Рад полягає у тому, щоб акумулювати та передавати зворотний 

зв’язок від ВПО до влади. Щодо потреб та якості роботи з підтримки ВПО. 

Рішення щодо ВПО у громадах мають ухвалюватися спільно з Радами ВПО», 

– наголосила посадовиця. 

Віцепрем’єрка запропонувала включити керівників обласних Рад ВПО 

до складу Координаційного штабу з питань забезпечення реалізації прав та 

свобод ВПО. Зокрема, ці представники надаватимуть пропозиції Коордштабу 

щодо напрацювання політик та розробки нормативно-правових актів. 

«Ради ВПО мають стати «голосом» переселенців, який всі будуть чути», 

– підсумувала Ірина Верещук. 

 

 

 

 



*** 

 

03.11.2023 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2023/11/03/chy-mayut-pravo-na-vyplaty-vpo-

pereselenczi-z-tot-pislya-povernennya-v-ukrayinu-cherez-inshi-krayiny/ 

Чи мають право на виплати ВПО переселенці з ТОТ після повернення 

в Україну через інші країни? 

На гарячу лінію Мінреінтеграції надходять скарги щодо випадків відмов 

призначення виплат переселенцям, які виїхали з ТОТ і деякий час перебували 

за кордоном. 

Йдеться про щомісячну державну допомогу на проживання у розмірі 3 

тисяч гривень особам з інвалідністю й дітям і 2 тисяч гривень для всіх інших 

внутрішніх переселенців. 

Чинним законодавством передбачено, що на виплати мають право 

внутрішні переселенці з територій, що входять до Переліку, затвердженого 

наказом Мінреінтеграції від 22 грудня 2022 року № 309. Але за умови, що: 

• стосовно цих територій не визначено дати завершення бойових дій 

(припинення можливості бойових дій) або тимчасової окупації; 

• ці особи не перебували за кордоном більш ніж 30 днів підряд на дату 

звернення по допомогу. 

При цьому за результатами роботи Координаційного штабу з питань 

ВПО вже напрацьовано проєкт Постанови КМУ щодо підтримки громадян, які 

отримали притулок в інших державах, але повернулися в Україну. Цим 

проєктом передбачено, що такі особи, які вперше звертаються за 

призначенням виплат ВПО, матимуть право на їх отримання через 15 днів 

після повернення. 

«Люди виїжджають із тимчасово окупованих територій та повертаються 

з-за кордону. І несправедливо, коли їм відмовляють у виплатах ВПО. Оскільки 

їхні домівки можуть ще бути в тимчасовій окупації або навіть зруйновані. 

Тому ми маємо їх підтримати», – наголосила Віцепрем’єрка Ірина Верещук. 

 

*** 

 

04.11.2023 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2023/11/04/zavershyvsya-vseukrayinskyj-forum-rad-

vpo-pidbyvayemo-pidsumky/ 

Завершився Всеукраїнський форум Рад ВПО: підбиваємо підсумки 

Захід зібрав понад 400 гостей з усіх регіонів України та з-за кордону. 

Обговорювали подальші плани щодо діяльності Рад ВПО та напрацьовували 

алгоритми інтеграції й адаптації внутрішніх переселенців у громадах. 



Масштабний триденний захід відбувся за спільної ініціативи 

Мінреінтеграції у партнерстві з Благодійним фондом «Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез» за підтримки УВКБ ООН та Ради міжнародних наукових досліджень 

та обмінів (IREX). 

Участь у панельних дискусіях взяли урядовці, парламентарі, 

представники Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, 

місцева влада, члени Рад ВПО з регіонів, керівники благодійних організацій, 

представники міжнародних організацій. 

Відкривала роботу Форуму Віцепрем’єр-міністр Ірина Верещук. Перш 

за все вона подякувала організаторам заходу та партнерам, які до нього 

долучилися. 

«Наразі в Україні майже 5 мільйонів внутрішньо переміщених осіб. Така 

кількість переселенців – унікальний досвід та небачений виклик для усього 

світу», – зауважила посадовиця. 

Саме тому нині важливо напрацьовувати дієві алгоритми підтримки 

переселенців у регіонах. Важливою і корисною інституцією в цьому є саме 

Ради ВПО. 

На сьогодні в Україні працюють 597 Рад ВПО при всіх 25 ОВА та 

КМВА. Зокрема, 80 – при районних і 492 – при органах місцевого 

самоврядування. Їхня роль полягає в адвокації прав та інтересів внутрішніх 

переселенців. 

Під час панельних дискусій, стратегічних сесій і презентацій учасники 

Форуму говорили про те, якою має бути дієва державна політика підтримки й 

інтеграції ВПО і як покращити послуги для переселенців у громадах. 

Спікери напрацьовували бачення загальнонаціональної мережі Рад 

ВПО, обговорювали подальші плани щодо їхньої діяльності та забезпечення їх 

ефективного і незалежного функціонування. 

Підсумком роботи Форуму стане спільна резолюція, над якою вже 

працюють учасники заходу. Докладніше про неї повідомимо згодом. 

 

Місцеве самоврядування 

 

31.10.2023 

Луганська обласна державна адміністрація 

http://loga.gov.ua/oda/press/news/u_habah_sievierodoneckoyi_gromadi_z

a_tizhden_vpo_z_luganshchini_otrimali_1_287 

У хабах Сєвєродонецької громади за тиждень ВПО з Луганщини 

отримали 1 287 продуктових наборів 

Переселенці з нашої області, які зареєстровані в хабі у Дніпрі (просп. 

Калнишевського, 27-К), одержали 1 284 продуктових набори, 566 пакунків 

підгузок і засобів жіночої гігієни, 26 побутово-гігієнічних наборів для дітей до 

п’яти років. Одяг вибрали 48 відвідувачів. 



У Тернополі (вул. Грушевського, 5) ВПО з Луганщини упродовж 

минулого тижня видано три продуктових набори та два пакунки підгузок. 

Найближчими днями очікується підвезення нової партії продуктів. 

Графік роботи хабів: понеділок - п'ятниця з 10:00 до 15:00. 

Інформація про діяльність: 

- хаб у місті Дніпро: https://t.me/s/severhabdnipro; 

- хаб у місті Тернопіль: https://t.me/s/ternopol_hub. 

 

*** 

 

31.10.2023 

Львівська обласна державна адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/82949 

На Львівщині за кошти обласного бюджету ремонтують понад два 

десятки об’єктів, де зможуть жити вимушені переселенці 

На Львівщині за кошти обласного бюджету ремонтують понад два 

десятки об’єктів, де зможуть жити вимушені переселенці 

На це з обласного бюджету затвердили 189,8 млн грн. 

Житло для вимушених переселенців було і залишається одним з 

пріоритетів в роботі Львівської ОВА та першочерговими видатками з 

обласного бюджету, зумовленими війною. 

 Станом на сьогодні на Львівщині фактично зареєстровані 230 тисяч 

ВПО (з них понад 64 тисячі – діти). Окрім цього, область прийняла найбільшу 

кількість релокованих підприємств, а це більше ніж 5 тисяч евакуйованих 

працівників. 

«Ці люди забезпечені місцями тимчасового проживання в закладах 

соціальної інфраструктури та у приватному секторі», – зазначив директор 

департаменту економічної політики Львівської ОВА Степан Куйбіда. 

Отож, з урахуванням нагальної необхідності у вирішенні проблеми з 

житлом для ВПО  торік департамент розробив нову обласну Програму 

реалізації пріоритетних інфраструктурних проєктів у Львівській області. 

Цьогоріч за рахунок коштів Програми будують та ремонтують 23 

об’єкти з можливістю створення додаткових 1424 місць для ВПО. На це з 

обласного бюджету затвердили 189,8 млн грн (у 2022 році відремонтували 27 

об’єктів і створили 2818 місць). 

Окрім того, щоб мінімізувати витрати з обласного бюджету, Львівська 

ОВА налагодила співпрацю з 23 донорськими організаціями, що дало змогу 

залучили 394,6 млн для проведення ремонтних робіт на 104-х об’єктах. 

«Але відповідальність Львівщини як тилової області залишається. Нам 

потрібно бути на крок попереду, а це означає – мати резервні місця на випадок 

термінової евакуації. Саме тому ми не зупиняємо роботу в цьому напрямі, 

зокрема проведення ремонтних робіт наявних гуртожитків/закладів соціальної 

інфраструктури та переобладнання нежитлових приміщень на житлові», – 

додав Степан Куйбіда. 

 

https://t.me/s/ternopol_hub


*** 

 

31.10.2023 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/visti-z-gumanitarnih-shtabiv-vnutrishno-

peremishcheni-osobi-otrimuyut-dopomogu-za-mezhami-oblasti 

Вісті з гуманітарних штабів: Внутрішньо переміщені особи з 

Донеччини отримують допомогу за межами області 

Гуманітарним хабом для переселенців з Комарської громади «Добро на 

долонях» у смт. Покровське Дніпропетровської області надано гуманітарну 

допомогу у вигляді сімейних продуктових наборів для мешканців своєї 

громади. 

Центром підтримки ВПО Краматорського району «Ми разом» у м. 

Дніпро продовжено видачу гуманітарної допомоги у вигляді сімейних 

продуктових наборів за підтримки благодійного фонду Global Empowerment 

Mission (GEM) у партнерстві з Howard G Buffett Foundation. 

Допомога в цей нелегкий час – це не тільки матеріальні цінності, а й 

надія, що разом ми подолаємо будь-які труднощі. 

 

*** 

 

01.11.2023 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/u-kiyevi-z-1-do-3-listopada-vpershe-prohoditime-

vseukrayinskij-forum-rad-vpo 

У Києві з 1 до 3 листопада вперше проходитиме Всеукраїнський 

форум Рад ВПО 

У Києві з 1 до 3 листопада вперше проходитиме Всеукраїнський форум 

Рад ВПО 

Місцем проведення є Chamber Plaza Торгово-промислової палати 

України. 

Захід проводиться за спільної ініціативи Міністерства з питань 

реінтеграції тимчасово окупованих територій України та Благодійного фонду 

«Стабілізейшен Суппорт Сервісез» за підтримки Агентства ООН у справах 

біженців в Україні (УВКБ ООН) і Ради міжнародних наукових досліджень та 

обмінів (IREX). 

Форум зібрав понад 400 гостей з усіх регіонів України та з-за кордону. 

Захід стане широкою платформою для діалогу між представниками ВПО, 

центральною та місцевою владою, громадським сектором і міжнародними 

організаціями. 

Мета форуму – напрацювати спільні алгоритми підтримки, адаптації та 

інтеграції внутрішньо переміщених осіб у приймаючі громади. А також 

покращити взаємодію між владою, громадськими й міжнародними 

гуманітарними організаціями в адаптації та інтеграції внутрішніх 

переселенців. 



З-поміж головних учасників Форуму: 

– Віцепрем’єр-міністр України – Міністр з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій України Ірина Верещук; 

– Спеціальна доповідачка ООН з питань прав внутрішньо переміщених 

осіб Паула Гавірія Бетанкур; 

– Представниця Агентства ООН у справах біженців (УВКБ ООН) в 

Україні Кароліна Ліндхольм Біллінг. 

У програмі Форуму – панельні дискусії, а також нетворкінг: тематичні 

сесії, воркшопи, тренінги. 

З повною програмою заходу можна ознайомитися тут. 

Ключові теми для обговорення: 

– інтеграція внутрішніх переселенців у приймаючі громади; 

– підтримка на місцях найбільш вразливих верств населення з-поміж 

ВПО; 

– роль Рад ВПО у захисті прав внутрішніх переселенців; 

– міжнародний досвід. 

Довідково: 

Концепт Ради ВПО визначено Постановою КМУ від 4 вересня 2023 року 

№ 812. 

Ради ВПО є консультативно-дорадчим органом при обласних та 

районних військових адміністраціях, а також при місцевих органах влади. 

Вони складаються з числа внутрішніх переселенців, представників органів 

влади та громадських організацій. 

Основна роль Рад ВПО полягає в адвокації прав та інтересів ВПО з 

метою адаптації та інтеграції внутрішніх переселенців у приймаючі громади. 

Наразі по всій Україні вже утворено 527 Рад ВПО, з яких: 

– 25 – при обласних (в тому числі Київській міській) військових 

адміністраціях, 

– 71 – при районних військових адміністраціях, 

– 431 – при органах місцевого самоврядування. 

За інформацією Міністерства з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій України 

 

*** 

 

01.11.2023 

Луганська обласна державна адміністрація 

http://loga.gov.ua/oda/press/news/delegaciya_z_luganshchini_bere_uchast

_u_vseukrayinskomu_forumi_rad_vpo 

Делегація з Луганщини бере участь у Всеукраїнському форумі Рад 

ВПО 

У Києві 1 листопада розпочав роботу Всеукраїнський форум Рад ВПО. 

Захід проходитиме впродовж трьох днів. 

Від нашого регіону в ньому беруть участь заступниця голови 

облдержадміністрації Катерина Безгинська, директор Департаменту 



соціального захисту ОДА Елеонора Поліщук та голова Ради ВПО при 

Луганській ОДА Яна Любимова. 

Загалом на Форум зібралися понад 400 гостей з усіх регіонів України та 

з-за кордону. 

Це масштабна платформа для діалогу між представниками ВПО, 

центральною та місцевою владою, громадським сектором і міжнародними 

організаціями. 

Учасники заходу мають напрацювати спільні алгоритми підтримки, 

адаптації та інтеграції внутрішньо переміщених осіб у приймаючі громади. 

А також підвищити рівень взаємодії між владою, громадськими й 

міжнародними гуманітарними організаціями в адаптації та інтеграції 

внутрішніх переселенців. 

Присутні обговорять ступінь інтеграції внутрішніх переселенців у 

приймаючі громади, підтримки на місцях найбільш вразливих верств 

населення з-поміж ВПО, роль Рад ВПО у захисті прав внутрішніх 

переселенців, розглянуть міжнародний досвід. 

Захід проводиться за спільної ініціативи Міністерства з питань 

реінтеграції тимчасово окупованих територій України та Благодійного фонду 

«Стабілізейшен Суппорт Сервісез» за підтримки Агентства ООН у справах 

біженців в Україні (УВКБ ООН) і Ради міжнародних наукових досліджень та 

обмінів (IREX). 

 

*** 

 

01.11.2023 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/nezabarom-poslugy-dlya-vnutrishnih-

pereselentsiv-u-diyi-onovlyatsya-i-stanut-shhe-zruchnishymy/ 

Незабаром послуги для внутрішніх переселенців у Дії оновляться і 

стануть ще зручнішими 

З 01 листопада послуга «Допомога для ВПО» буде тимчасово 

недоступною в Дії, Мінцифри та Мінсоцполітики спільно оновлюють сервіси. 

Тож скоро послуга стане ще зручнішою. 

Якщо вам необхідно отримати довідку ВПО чи оформити допомогу, 

поки сервіс у Дії не працює, зможете зробити це офлайн. 

Що зміниться? 

Подати заяву можна буде одразу на всю родину: дітей, чоловіка чи 

дружину; Виплати отримуватимуть діти ВПО, які народилися після переїзду 

сімʼї; 

Зміняться умови виплат: фокус буде на громадянах, які перебувають у 

складних обставинах. 

Детальніше дізнатися про зміни можна на сайті Мінсоцполітики або 

звернувшись до органу соціального захисту населення. 



Якщо ви отримували допомогу раніше, то ви одержуватимете її ще 

протягом кількох місяців. Уряд з 01 серпня продовжив виплати ще на пів року. 

Далі допомогу буде продовжено тим громадянам, які відповідають умовам. 

Які послуги для ВПО працюватимуть у Дії як раніше? 

зміна фактичного проживання; 

скасування статусу ВПО. 

 

*** 

 

01.11.2023 

Вінницька обласна державна адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/news/ostanni-novyny/58397-v-oblasti-

zatverdzhuiut-ofitsiinyi-perelik-mists-tymchasovoho-prozhyvannia 

В області затверджують офіційний перелік місць тимчасового 

проживання 

Відповідну нараду з очільниками територіальних громад та органів 

соціального захисту населення провела Перший заступник Начальника ОВА 

Наталя Заболотна. 

1 вересня Урядом прийнято нову постанову. Вона унормовує діяльність 

МТП. 

Як зазначила посадовиця, зараз є процедура, за якою наказом 

Начальника ОВА Сергія Борзова буде затверджено офіційний перелік місць 

тимчасового проживання. Перш за все громади подають заяви. 

Наразі подано – 49: 

Вінницький р-н – 23 МТП; 

Гайсинський р-н – 8 МТП; 

Жмеринський р-н – 4 МТП; 

Могилів – Подільський р-н – 4 МТП; 

Тульчинський р-н – 5 МТП; 

Хмільницький р-н – 4 МТП. 

За її словами, місця стали не настільки тимчасовими, як того очікували. 

Так як люди проживають там вже тривалий час, з точки зору людяності та 

розуміння потрібно забезпечити базові умови зручності та комфорту. Зокрема, 

розмістити меблі та обладнання для ведення побуту. 

Перед цим в області працювала моніторингова група, до якої входили 

представники різних установ. Вона перевіряла локацію на відповідність 

вимогам, вказаним у постанові. До цієї перевірки на Вінниччині діяло 89 місць 

компактного поселення внутрішньо переміщених осіб. 

«Маю надію, що усі, хто не подали заяви, зроблять це максимально 

швидко та якісно. Війна у країні не закінчилася. Щодня люди втрачають свої 

домівки. Маємо бути готовими у будь-якому випадку до їх розміщення», - 

підкреслила Наталя Заболотна. 

Підбиваючи підсумки наради, вона подякувала усім громадам, які 

оперативно відпрацювали та подали відповідні заявки. 

 



*** 

 

01.11.2023 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/zabezpechennia-zhytlom-vpo-obhovoryly-na-

zustrichi-sab-klasteru-z-pytan-zhytla 

Забезпечення житлом ВПО обговорили на засіданні саб-Кластеру з 

питань житла 

Заступниця голови обласної державної (військової) адміністрації 

Людмила Сірко зустрілася з міжнародними учасниками саб-Кластеру з питань 

житла. Представники п’ятнадцяти  міжнародних, гуманітарних, благодійних 

організацій та керівники профільних підрозділів обласної державної  

(військової) адміністрації обговорювали вирішення проблемних питань 

внутрішньо переміщених людей, які проживають на Прикарпатті. 

Людмила Сірко розповіла про роботу обласних та районних 

моніторингових груп, які вивчали місця тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених людей відповідно до постанови Кабінету міністрів України від 

01.09.2023 № 930, реєстр місць тимчасового проживання переселенців, 

доопрацювання питань щодо покращення умов проживання ВПО. Важливо 

опрацьовувати питання щодо працевлаштування  переселенців та організації 

освітнього процесу для дітей.   

«Зараз в області проживають 125 тис 63 ВПО, а більше чотирьох тисяч -  

особи з інвалідністю та близько 17 тисяч осіб пенсійного віку. Звичайно, що 

для цих людей необхідна гуманітарна допомога, тому ми повинні разом 

допомагати усім переселенцям, які прибувають на Прикарпаття з окупованих 

територій. Робота обласної державної (військової) адміністрації зосереджена 

на об’єднані зусиль наших міжнародних партнерів  та органів місцевого 

самоврядування задля  забезпечення ВПО усім необхідним», - зазначила 

посадовиця. 

Під час зустрічі йшлося про допомогу для облаштування місць 

тимчасового проживання переселенців, які повністю заселені  відповідно до 

постанови Кабінету міністрів України від 01.09.2023 № 930, зокрема щодо 

потреби в обігрівачах, газових котлах, генераторах, меблях, встановленні 

витяжки та проведенні додаткових ремонтних робіт. 

Представники міжнародних та громадських організацій розповіли про 

підтримку внутрішньо переміщених людей, ремонт місць тимчасового 

проживання переселенців, амбулаторій, геріатричних центрів,  надання 

фінансової гуманітарної допомоги потребуючим та впровадження проєкту 

щодо відшкодування орендних платежів для ВПО. 

Також розглянули спільно з міжнародними партнерами питання 

реалізації проєктів щодо будівництва житла для ВПО, а також можливість 

проведення реконструкцій існуючих приміщень,  які можуть бути використані 

для довготривалого проживання переселенців. Обговорили питання 

медичного, соціального забезпечення, психологічної та юридичної підтримки 

переселенців. 



На завершення зустрічі представники обласної державної (військової) 

адміністрації подякували міжнародним і гуманітарним організаціям за 

допомогу та висловили сподівання на продовження важливої співпраці. 

 

*** 

 

01.11.2023 

Кіровоградська обласна державна адміністрація 

https://kr-admin.gov.ua/start.php?q=News1/Ua/2023/011120236.html 

Розміщення внутрішньо переміщених осіб з Луганська на 

Кіровоградщині 

У Кіровоградській ОВА відбулась онлайн-нарада за участю керівництва 

Луганської ОВА, представників міжнародних організацій, керівників закладів 

освіти щодо створення належних умов для проживання внутрішньо 

переміщених осіб з Луганської області.  

Заступниця начальника Кіровоградської ОВА Катерина Колтунова та 

перший заступник начальника Луганської ОВА Олексій Смирнов обговорили 

напрямки співробітництва Кіровоградської та Луганської ОВА. Визначили 

терміни розміщення курсантів Донецького державного університету 

внутрішніх справ у гуртожитках Центральноукраїнського національного 

технічного університету. 

 

*** 

 

02.11.2023 

Запорізька міська рада 

https://zp.gov.ua/uk/articles/item/20221/u-zaporizhzhi-departament-

socialnogo-zahistu-naselennya-miskradi-opikuetsya-pitannyami-pereselenciv 

Департамент соціального захисту населення Запорізької міськради 

опікується питаннями вимушених переселенців 

2023 рік видався реформаторським для сфери соціального захисту 

Запоріжжя. У відповідь на виклики сучасності було трансформовано та 

доопрацьовано майже всі напрямки робочого процесу. 

Вагомим викликом для фахівців соціального захисту міста стала 

підтримка вимушених переселенців з тимчасово окупованих територій, 

територій на яких ведуться чи велися активні бойові дії. Фахівцями соціальної 

сфери разом з представниками інших структурних підрозділів виконавчих 

органів міської ради було забезпечено цілодобове чергування у пунктах 

прийому внутрішньо переміщених осіб, їх реєстрація, інформування щодо 

місць розміщення та звичайна підтримка. 

Наступним етапом для людей, які прийняли рішення залишитися в 

Запоріжжі, а це станом на жовтень 2023 року - 157 775 ВПО, стала організація 

видачі довідок про облік внутрішньо переміщеної особи. Розуміючи 

важливість швидкості надання послуги, було прийнято рішення перегляду 



графіку робочого часу з чергуванням з 6 години ранку до 19.00 – 20.00 у 

залежності від умов комендантського часу. 

Черговим викликом стало оформлення всім охочим внутрішньо 

переміщеним особам виплати допомоги на проживання за рахунок державного 

бюджету. Це вплинуло на рішення про укріплення відділів прийому громадян, 

перегляд можливостей фахівців відділів прийняття рішень, навчання 

спеціалістів відділів грошових виплат та компенсацій.  

Крім того, соціальний захист взяв функцію розрахунку компенсації 

громадянам за розміщення внутрішньо переміщених осіб та передачу 

розрахунків на вищий рівень для планування фінансування. В Запоріжжі 

понад 3 тисячі осіб оформили компенсацію за розміщення ВПО. 

Аварійні або планові відключення електропостачання восени минулого 

року викликали необхідність створення Пунктів незламності та Територіально 

інформаційних центрів, в яких соціально-психологічний напрямок мешканців 

міста підтримується фахівцями соціальної сфери міста в цілому, визначено 

відповідальних, складено графік чергувань. 

Велика кількість осіб похилого віку та осіб з інвалідністю з числа ВПО 

зумовила новий напрямок роботи відділів департаменту соціального захисту у 

сфері направлення до спеціалізованого трускавецького санаторію 

«Батьківщина» (56 осіб), до спеціалізованого миргородського санаторію 

«Слава» (24 особи). 

Воєнний стан вніс корективи в необхідність офіційного оформлення 

догляду родичами за особами, які не здатні самі себе обслуговувати за 

медичними показниками. Кількість звернень щодо визначення права на 

отримання компенсацій фізичній особі за надання соціальних послуг 

збільшилася втричі у порівняні з 2021 роком. 

Все це додаткове навантаження наразі виконує структурний підрозділ 

департаменту – управління соціальної підтримки населення, для якого 

важливим залишається і якісне та повноцінне виконання функцій державного 

рівня, які були покладені до вторгнення рф, зокрема: прийом документів, 

призначення та виплата всіх видів державних соціальних допомог, виплат та 

компенсацій, прийом документів на забезпечення засобами реабілітації, 

видача посвідчень, прийняття рішень щодо надання соціальних послуг, 

санаторно-курортне забезпечення тощо. 

 

*** 

 

05.11.2023 

Луганська обласна державна адміністрація 

http://loga.gov.ua/oda/press/news/ponad_90_tisyach_vlasnikiv_zhitla_otri

mayut_kompensaciyu_za_prihistok_vpo_u_veresni 

Понад 90 тисяч власників житла отримають компенсацію за 

прихисток ВПО у вересні 



У межах реалізації проекту «Прихисток» за вересень цього року 

планується виплатити 105,5 мільйона гривень 90 811 власникам житла, які 

безкоштовно прихистили внутрішньо переміщених осіб. 

Зазначимо, що за програмою «Прихисток» передбачена компенсація у 

розмірі близько 450 гривень на місяць (14,77 гривні у день) за безоплатне 

розміщення одного ВПО. Компенсація виплачується за рахунок коштів 

Товариства Червоного Хреста України. 

Окрім власників житла або їхніх представників, зазначена компенсація 

може надаватися орендарям житла державної або комунальної власності. 

Щоб взяти участь у цій програмі, необхідно зареєструватися на сайті 

«Прихисток» (https://prykhystok.gov.ua/) і розмістити оголошення про надання 

тимчасового житла внутрішнім переселенцям. 

Тож якщо маєте питання щодо програми «Прихисток» або виплат 

компенсації, звертайтеся до Мінреінтеграції на цілодобову "гарячу лінію" за 

коротким номером: 15-48 або на гарячу лінію Уповноваженого з питань ВПО 

за номером: (066) 813-62-39. 

 

*** 

 

05.11.2023 

Сєвєродонецька міська військова адміністрація Сєвєродонецького 

району Луганськлої області 

https://sed-rada.gov.ua/novini-mista/chi-mayut-pravo-na-viplati-vpo-

pereselenci-z-tot-pislya-povernennya-v-ukrayinu-cherez-inshi-krayini_05-11-

2023 

Чи мають право на виплати ВПО переселенці з ТОТ після повернення 

в Україну через інші країни? 

На гарячу лінію Мінреінтеграції надходять скарги щодо випадків відмов 

призначення виплат переселенцям, які виїхали з ТОТ і деякий час перебували 

за кордоном. 

Йдеться про щомісячну державну допомогу на проживання у розмірі 3 

тисяч гривень особам з інвалідністю й дітям і 2 тисяч гривень для всіх інших 

внутрішніх переселенців. 

Чинним законодавством передбачено, що на виплати мають право 

внутрішні переселенці з територій, що входять до Переліку, затвердженого 

наказом Мінреінтеграції від 22 грудня 2022 року № 309. Але за умови, що: 

• стосовно цих територій не визначено дати завершення бойових дій 

(припинення можливості бойових дій) або тимчасової окупації; 

• ці особи не перебували за кордоном більш ніж 30 днів підряд на дату 

звернення по допомогу. 

При цьому за результатами роботи Координаційного штабу з питань 

ВПО вже напрацьовано проєкт Постанови КМУ щодо підтримки громадян, які 

отримали притулок в інших державах, але повернулися в Україну. Цим 

проєктом передбачено, що такі особи, які вперше звертаються за 



призначенням виплат ВПО, матимуть право на їх отримання через 15 днів 

після повернення. 

За інформацією: Міністерство з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій України - https://minre.gov.ua/2023/11/03/chy-mayut-

pravo-na-vyplaty-vpo-pereselen... 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

 

30.10.2023 

UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/politics/irlandiya-rozpocala-vidacu-posvidok-na-

prozivannya-dlya-ukrayinciv-6790 

В Ірландії хочуть обмежити час проживання українських біженців 

у безкоштовному житлі 

Країна прийняла майже 100 тисяч біженців із початку 

повномасштабного вторгнення військ РФ до України. 

Солідарність Дубліна з Києвом перевіряється на міцність на тлі житлової 

кризи. В уряді Ірландії запропонували обмежити час проживання українських 

біженців у будинках, які фінансує уряд. Про це пише The Financial Times. 

Ірландія прийняла майже 100 тисяч біженців від початку 

повномасштабного вторгнення військ РФ до України — один із найвищих 

показників у ЄС із розрахунку на чисельність місцевого населення. 

За офіційними даними, завдяки мігрантам з України населення країни 

зросло до 5,3 млн осіб — найбільший приріст за останні 15 років. 

Але така тенденція викликала полеміку в керівництві країни щодо 

чинної політики відкритих дверей. Ірландія переживає житлову кризу: 

багатьом молодим людям складно придбати або навіть орендувати житло. 

Біженців же з України часто селять у готелях, які фінансуються державою. 

"Співчуттю ірландського уряду та ірландського народу немає меж, але є 

межа можливостям", — заявив цього тижня в парламенті прем'єр-міністр Лео 

Варадкар. 

"Ми просто не знаємо, чи зможемо надати житло ще 30-50 тисячам осіб, 

якщо така кількість приїде наступного року. І, судячи з поточних цифр, це 

станеться скоро", — додав він. 

Ірландський прем'єр зробив таку заяву після того, як міністр інтеграції 

Родерік О'Горман запропонував обмежити нещодавно прибулих українських 

біженців 90 днями перебування в державному житлі. 

Інші розкритикували таку ідею, пославшись, що при цьому не 

враховується те, як українські діти зможуть відвідувати школу. 

"У цій війні наша роль — приймати біженців", — пояснив Нік 

Хендерсон, керівник благодійної організації Irish Refugee Council. 



За його словами, будь-які зміни в правилах "безумовно, можуть бути 

сприйматися як перешкода, як спроба відмовити людей від переїзду до 

Ірландії". Це етична проблема, вважає він. 

Зі свого боку автор пропозиції про 90 днів пояснив, що багато інших 

країн ЄС вже змінили правила перебування українських біженців. У тому, щоб 

узгодити місцеві норми з тим, що пропонують інші західні країни ЄС, бачить 

сенс і ірландський прем'єр. 

Місцеві чиновники називають необмежений час перебування фактором, 

який приваблює біженців до країни. За оцінками ірландського Міністерства 

юстиції, кожен із нещодавніх претендентів на тимчасовий захист приїхав до 

Ірландії вже після того, як звернувся по те саме до влади інших країн ЄС. 

Лоркан Сірр, старший викладач Технологічного університету Дубліна та 

експерт у сфері житла, вважає, що запропонована ідея — частина плану, щоб 

зробити Ірландію менш привабливою для іноземців. 

"Цим людям, по суті, не буде де жити після закінчення 90 днів… тож ви 

побачите приріст серед бездомних", — пояснив він. 

За статистикою, у вересні в притулках тимчасового проживання в 

Ірландії налічувалося 12 827 бездомних. Згідно з офіційними даними, з 

минулого року 98 390 українців зареєструвалися для отримання тимчасового 

житла. З них 20% не проживають у державному житлі та працюють. 

 

*** 

 

05.11.2023 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/viplati-vpo-budut-priznachati-noviy-shemi-

1698845367.html 

Виплати ВПО будуть призначати по новій схемі, але не всім. Що 

відомо 

З 1 листопада в Україні запустили новий механізм призначення виплат 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Щоправда, він торкнеться не всіх. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на Мінреінтеграції. 

Що треба знати 

Новий механізм призначення допомоги переселенцям має дві головні 

особливості. А саме: 

для оформлення виплат ВПО з 1 листопада має звертатись одна особа 

від всієї сімʼї, а не кожен член родини окремо; 

нововведення стосується лише тих переселенців, які вперше 

звертаються за призначенням такої допомоги. 

Куди звертатися? 

Ці зміни передбачені Постановою КМУ від 31 липня 2023 року № 789. 

Якщо маєте питання щодо таких виплат, звертайтеся до Мінреінтеграції 

на цілодобову гарячу лінію за коротким номером: 15-48 або на гарячу лінію 

Уповноваженого з питань ВПО за номером: (066) 813-62-39. 

Виплати переселенцям в Україні 



Після російського вторгнення в Україну у лютому 2022 року, держава 

ввела допомогу для тих українців, які були вимушені залишити свої домівки 

та виїхати в більш безпечні райони. Йдеться про щомісячну державну 

допомогу на проживання у розмірі 3 тисяч гривень особам з інвалідністю й 

дітям і 2 тисяч гривень - для всіх інших внутрішніх переселенців (мова не йде 

про тих, хто виїхав за кордон, - ред.). Додамо, що з 1 листопада в застосунку 

"Дія" буде тимчасово недоступною послуга "Допомога для ВПО". 

Термінові та важливі повідомлення про війну Росії проти України 

читайте на каналі РБК-Україна в Telegram. 

 

*** 

 

30.10.2023 

 UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/politics/v-uryadi-nimeccini-xocut-zmensiti-viplati-

bizencyam-6865 

В уряді Німеччини хочуть зменшити виплати біженцям 

За це виступають принаймні два міністри. 

Міністр фінансів Крістіан Лінднер хоче зменшити пільги для шукачів 

притулку. У інтерв’ю Bericht aus Berlin лідер FDP повідомив, що такої ж 

позиції дотримується і його однопартієць, міністр юстиції Марко Бушманн. 

“Cоціальна держава з її дуже високими перевагами порівняно з іншими 

країнами Європи діє як магніт”, – сказав міністр. На його думку, це треба 

змінювати. 

Лінднер зазначив, що допомогу шукачам притулку виплачують місцеві 

бюджети. Водночас землі вимагають дофінансування від уряду. Міністр 

фінансів підкреслив, що кількість шукачів притулку можна зменшити, якщо 

внести зміни до Закону про притулок. 

 

*** 

 

31.10.2023 

UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/politics/yak-adaptuyutsya-za-kordonom-bizenci-z-

ukrayini-i-ci-povernutsya-dodomu-6827 

Що найбільше тримає українських біженців за кордоном 

Найвагоміша причина, яка зменшує бажання повертатися – це 

очікування низької якості життя в Україні. 

Більшість українських біженців, які виїхали за межі країни через 

повномасштабне вторгнення, не планують повертатися додому. Про те, які 

фактори є найбільш важливими у прийнятті рішення залишитися за кордоном, 

стало відомо в результаті дослідження Лабораторії законодавчих ініціатив за 

підтримки Європейського Союзу,   пише "Дзеркало тижня". 

Зазначається, що з часом змушені мігранти пристосовуються до життя 

за кордоном, облаштовуються, соціалізуються, звикають. 44% з них 



орендують окремий будинок чи квартиру, а ще 20% мешкають в окремому 

житлі, наданому безкоштовно. 

Таким чином, дві третини біженців мають комфортні умови 

проживання, а можливість самостійно орендувати житло є показником 

непоганого рівня матеріального забезпечення (для порівняння, у притулках 

для біженців живуть лише 8,5%). 

В результаті дослідження встановлено п'ять груп факторів, які більш-

менш важливі для вирішення вимушених мігрантів повернутися чи не 

повернутися. Найбільш значущою виявилася група чинників, які стосуються 

оцінки країни перебування (29% рішення повернення до завершення війни та 

43% – після завершення). Вона охоплює те, наскільки вимушені мігранти 

задоволені якістю життя в країні перебування, починаючи з суто практичних 

питань (якість освіти, медицини, можливості працевлаштування, сфера 

послуг, якість інфраструктури тощо) та закінчуючи більш спільними 

(близькість менталітету населення країни перебування). 

Інші групи коливаються не більше 12-21%. Більше того, найвагоміша 

причина, яка зменшує бажання повертатися – це очікування низької якості 

життя в Україні (60% респондентів зазначили цю причину). Причини безпеки 

мали більше значення при ухваленні рішення про виїзд з України – 79% 

вимушених мігрантів вказали хоча б одну причину безпеки для виїзду за 

кордон. 

 
 



 
*** 

 

30.10.2023 

PRO ГРОШІ 

https://progroshi.news/news/finansi/ukrajincyam-v-irlandiji-obmezhili-

peresuvannya-shcho-teper-zaboroneno-robiti-11918.html 

Українцям в Ірландії обмежили пересування: що тепер заборонено 

робити 

Нові правила будуть застосовувати як для поїздок за кордон, так і для 

подорожей територією держави 

Українці, які знайшли прихисток в Ірландії, більше не зможуть покидати 

державу та навіть своє місто. Інакше втратять можливість безплатно 

проживати у готельному номері чи іншому оплачуваному житлі. Раніше 

термін був обмежений тижнем на 6 місяців. 

Про це повідомило місцеве видання extra.ie. 

Уряд Ірландії планує переглянути програму допомоги біженцям з 

України, щоб зменшити привабливість держави для переселенців. За даними 

Міністерства юстиції, станом на жовтень близько 98 тисяч осіб отримали 

тимчасовий захист в Ірландії, з них понад 74 тисячам виділили безплатне 

житло. Переважно це номери в готелях. 

Але в державу продовжують прибувати українці. Середня орієнтовна 

кількість щоденного перетину кордону – до 200 людей. На всіх житла не 



вистачить, тож уряд ухвалив рішення анулювати оплачування кімнати за 

умови, що біженець покинув її на один день і більше. 

Іншими словами, тепер заборонена семиденна відсутність за місцем 

проживання, інакше можна втратити оселю. Тож люди не матимуть змоги не 

те що поїхати в Україну на зимові свята, але й подорожувати Ірландією. 

Водночас не виключають повернення на Батьківщину у зв'язку із 

"задокументованими медичними потребами або з міркувань співчуття", тобто 

для лікування чи на похорон. Для цього необхідно завчасно отримати дозвіл у 

Департаменті інтеграції. За людиною збережуть номер у готелі на "розумний 

період часу". Але якщо затриматися, то по приїзду вас можуть поселити в 

іншому місці. 

Скорочений термін проживання 

Раніше ми розповідали, що Ірландія також планує скоротити час 

поселення біженців у безплатному житлі. Це стало необхідним для 

відповідності їхньої програми допомоги програмам інших європейських 

держав. 

Тож уряд хоче обмежити термін проживання трьома місяцями, після 

чого українці будуть змушені самостійно орендувати оселю або шукати її за 

схемою "Пропозиція житла". Як уточнили представники Міністерства 

Прем'єр-міністра Ірландії, у Польщі поселяють на 120 днів у державне житло, 

в Чехії – на 150 днів. 

Також не виключено, що скоро зменшиться розмір фінансової 

підтримки. Наразі українці отримують по 220 євро (8 500 грн) кожного тижня, 

але в уряді вважають, що це велика сума, якщо порівнювати з виплатами від 

більшості країн Європи. 

У документі, підготовленому для подання на розгляд Кабінету міністрів, 

аргументують нововведення значним залученням держави та широкою 

підтримкою, що нібито є неправильним підходом. З часом програму допомоги 

планують скоротити, затвердивши нову модель, споріднену із 

загальноєвропейською. 

Раніше сайт Pro Гроші писав, що українців в Польщі можуть серйозно 

оштрафувати та розповідав, що потрібно знати про перетин кордону. Також 

ми повідомляли, що Швейцарія платитиме українцям до 4 300 доларів за 

повернення додому. 

 

*** 

 

01.11.2023 

UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/official/sveicariya-prodovzila-status-zaxistu-dlya-

ukrayinskix-bizenciv-6901 

Швейцарія продовжила статус захисту для українських біженців 

Уряд Швейцарії також встановив ціль щодо інтеграції у ринок праці. 



Уряд Швейцарії вирішив не скасовувати статус захисту для українців, 

які втекли від війни, до 4 березня 2025 року.Про це йдеться в повідомленні 

швейцарського уряду 1 листопада. 

"Тривала стабілізація ситуації в Україні не передбачається. Таким 

чином, статус захисту S для тих, хто шукає захисту з України, не буде 

скасовано раніше 4 березня 2025 року", – йдеться у заяві. 

Уряд Швейцарії також встановив ціль щодо інтеграції у ринок праці, 

маючи на меті працевлаштувати 40% людей зі статусом захисту S, здатних 

працювати до кінця наступного року. 

Станом на кінець жовтня 2023 року активний S-статус у Швейцарії мали 

близько 66 тисяч українців. 

Статус захисту S буде дійсним, доки його не скасує уряд. Передумовою 

для скасування є стійка стабілізація ситуації в Україні. 

 

*** 

 

01.11.2023 

UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/politics/bizenci-yaki-poyidut-na-rizdvo-do-ukrayini-

mozut-vtratiti-zitlo-v-irlandiyi-6853 

Ірландія й надалі надаватиме притулок українцям, але можуть 

змінити умови 

Жодному українцю, який приїжджає до Ірландії, не скажуть, що йому 

там не раді. 

Уряд Ірландії ще нічого не вирішив щодо скорочення підтримки 

українських біженців. Спільний меморандум міністерства підготують у 

найближчі тижні. 

Водночас в уряді зазначають, що українців і надалі радо прийматимуть 

у країні, повідомляє irishexaminer.com. 

Хоча уряд Ірландії хоче привести свою програму прийому українців у 

відповідність до інших країн ЄС, зміни мають враховувати можливості 

розміщення, а також ресурси соціального забезпечення, освіти та охорони 

здоров’я, зазначив прем'єр-міністр Лео Варадкар. 

За його словами, уряд ще ніяких рішень не прийняв – над спільним 

пакетом пропозицій мають попрацювати кілька міністерств. 

"Якщо і коли ми все-таки внесемо зміни в пропозиції для українських 

біженців приїхати сюди, це буде не якийсь один департамент. Ми просто ще 

не на цьому етапі, але, можливо, в найближчі кілька тижнів", – сказав 

Варадкар. 

Прем'єр-міністр вважає, що "є сенс" привести підтримку Ірландії у 

відповідність до того, як інші країни ЄС приймають українських біженців. Але 

про відмову у прихистку не йдеться. 

"Ми не збираємося нікого повертати. Жодному українцю, який 

приїжджає до Ірландії, не скажуть, що йому тут не раді. Ніхто, хто приїжджає 



з інших частин світу і шукає міжнародного захисту, не буде змушений поїхати. 

Їхні заяви опрацюють", – наголосив голова уряду. 

Влада Ірландії продовжує програму будівництва модульних будинків 

для біженців із України. До кінця року буде завершено 310 будинків із 700 

запланованих. Інші мають бути готові з квітня по липень 2024 року. 

Нагадаємо, в Ірландії обговорюють ідею суттєво скоротити підтримку 

українців. Йдеться про надання безкоштовного житла новоприбулим лише у 

перші 3 місяці. 

 

*** 

 

01.10.2023 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/944753.html 

Верещук: Без Рад ВПО не повинні ухвалюватися рішення про 

життєдіяльність переселенців 

Віцепрем'єр-міністр - міністр з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій України Ірина Верещук заявляє, що без Рад внутрішньо 

переміщених осіб не повинні ухвалюватись рішення щодо життєдіяльності 

переселенців і на центральному, і на місцевому рівні. 

"Ради ВПО є голосом людей, величезної кількості людей, як мінімум 5 

мільйонів людей. Без Рад ВПО не повинні ухвалюватися рішення щодо 

життєдіяльності внутрішньо переміщених осіб у громадах. Без Рад ВПО не 

повинні ухвалюватися рішення на центральному та регіональному рівні", - 

сказала Верещук на Всеукраїнському форумі рад внутрішньо переміщених 

осіб у середу в Києві. 

За її словами, на сьогодні в Україні створено 527 Рад внутрішньо 

переміщених осіб, з яких 25 при обласних та Київській міській адміністрації, 

71 - при районних адміністраціях, 431 - при органах місцевого 

самоврядування. 

"527 рад - це дуже великий показник... Це чудовий показник 

ефективності роботи і вертикалі, і горизонталі влади", - наголосила 

віцепрем'єр. 

 

*** 
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https://minre.gov.ua/2023/11/01/vyplaty-vpo-teper-pryznachatymutsya-na-
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Виплати ВПО тепер призначатимуться на сімʼю 

З 1 листопада поточного року змінено правила оформлення виплат 

внутрішньо переміщеним особам (ВПО). Це стосується внутрішніх 

переселенців, які вперше звертаються за призначенням такої допомоги від 

держави. 



Зокрема, для оформлення виплат ВПО від сьогодні має звертатись одна 

особа від всієї сімʼї, а не кожен член родини окремо. 

Йдеться про щомісячну державну допомогу на проживання у розмірі 3 

тисяч гривень особам з інвалідністю й дітям і 2 тисяч гривень для всіх інших 

внутрішніх переселенців. 

Відповідна допомога призначається на кожного члена сім’ї, відомості 

про якого включено до Єдиної інформаційної бази даних про ВПО. 

Ці нововведення передбачені Постановою КМУ від 31 липня 2023 року 

№ 789. 

Якщо маєте питання щодо таких виплат, звертайтеся до Мінреінтеграції 

на цілодобову гарячу лінію за коротким номером: 15-48 або на гарячу лінію 

Уповноваженого з питань ВПО за номером: (066) 813-62-39. 

 

*** 

 

01.11.2023 
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koli-ukrajincyam-skasuyut-status-vpo-12037.html 

Перестають бути переселенцями – коли українцям скасують 

статус ВПО 

Подробиць щодо нового законопроєкту про внутрішньо переміщених 

осіб Ірина Верещук не назвала 

Наразі в Україні відбувається багато змін, які пов'язані з ВПО. 

Зазначається, що у владі точаться дискусії про те, скільки років український 

громадянин може вважатися внутрішньопереміщеною особою. 

Про це розповіла віцепрем'єр-міністр – міністр із питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій України Ірина Верещук на Всеукраїнському 

форумі рад внутрішньопереміщених осіб, повідомляє "Інтерфакс-Україна". 

Коли українців будуть позбавляти статусу ВПО 

За словами Верещук, що дискусії надалі ці дискусії будуть втілені у 

законопроєкті. Проте подробиць вона не назвала. 

"Зараз є проєкт закону, який ми розробили разом із нашими 

організаціями та депутатами. Там якраз стоїть питання, яке на сьогодні ще не 

знайшло свій кінцевий результат, – скільки років особа-громадянин України 

може вважатися внутрішньопереміщеною особою. Це дуже важливе в усіх 

вимірах питання", – заявила Верещук. 

Зазначається, що в Україні є переселенці з 2014 року, є переселенці після 

початку повномасштабного вторгнення, тобто 24 лютого 2022 року Також є 

громадяни, які стали внутрішньо переміщеними особами двічі. 

Ірина Верещук наголошує, що зараз триває обговорення, як для держави 

визначити критерії, коли ВПО перестають бути переселенцями. 

"Поки що однозначної відповіді немає. Ми дискутуємо, наприклад, як 

мінімум 5 років", – підсумувала вона. 

Що наразі ще є актуальним для ВПО 



Ми вже писали раніше, що Міністерство цифрової трансформації 

спільно з Мінсоцполітики почали оновлювати в Дії послуги для внутрішньо 

переміщених осіб. 

Зазначається, що вже з 1 листопада українці не зможуть користуватися 

сервісами Дії, які стосуються комплексної допомоги ВПО. Міністерство 

цифрової трансформації та Міністерство соціальної політики займаються 

оновленням послуг, тому деякий час вони будуть недоступні для оформлення 

онлайн. 

Наголошується, що після внесення змін послуги для внутрішньо 

переміщених осіб стануть більш зручними. Зокрема, планується додати такі 

оновлення: оформлення фінансової допомоги для всієї сім’ї одразу, виплати 

для дітей, які народилися після вимушеної зміни місця проживання та 

посилення фокуса на українцях, які перебувають у складних життєвих 

обставинах. 

Водночас як і раніше працюватимуть послуги зміни фактичного місця 

проживання та скасування статусу ВПО. 

Щоб отримати необхідну довідку чи оформити виплати, українці мають 

звернутися до найближчого Управління соціального захисту населення або 

ЦНАПу, оскільки онлайн-послуги є тимчасово недоступними. 

Зазначається, що внутрішньо переміщені особи матимуть фінансову 

допомогу від держави ще кілька місяців, оскільки їм автоматично продовжили 

виплати з 1 серпня на пів року. Звісно за умови, що особа відповідає критеріям, 

які дозволяють претендувати на кошти. 

Раніше ми також писали про нововведення для переселенців. Також ми 

пояснювали, чи можуть ВПО не платити за комуналку. 

 

*** 
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Хто і за яких умов може виїхати з України до Словаччини 

З чим можуть виникнути складнощі. 

При перетині словацького кордону для українців досі діють спеціальні 

правила, які дозволяють вільно в'їжджати в країну для транзиту або отримання 

тимчасового прихистку. 

Це означає, що для перетину кордону дорослій людині достатньо мати 

внутрішній український паспорт або, в деяких випадках, будь-який документ, 

який засвідчує особу. 

Втім, міністерство внутрішніх справ Словаччини наголошує, що бажано 

все ж мати з собою біометричний закордонний паспорт, адже рішення про 

дозвіл перетнути кордон з іншими документами залишається привілеєм 

українських прикордонників і невідомо, скільки ще буде діяти виняток зі 

сторони Словаччини. 



Громадяни України, які перетинають кордон вперше 

Наразі складнощі можуть виникнути насамперед з української сторони 

кордону: у Словаччині політика щодо перетинання кордону декларована 

законом Ради Європи про гуманітарний виняток в зв’язку з кризовою 

ситуацією. Українські прикордонники можуть пропускати без закордонного 

паспорта здебільшого людей з окупованих територій та тих, що опинилися у 

скрутному становищі. 

Ситуацію на кордоні коментує команда організації "Ліга за Людські 

Права", що веде інформаційний портал www.ukraineslovakia.sk та опікується 

правами переселенців у Словаччині. 

"Важливо наголосити, що дозвіл на перетин кордону без дійсного 

паспорта для громадян третіх країн є питанням індивідуального рішення 

працівників прикордонної служби. Якщо особа вже перетнула український 

кордон, словацька сторона повинна її пропустити. Тому рекомендуємо перед 

виїздом з України перевірити поточні умови для в'їзду в українському 

інформаційному сервісі "Довіра", - кажуть в організації. 

Українці, які вже мають дозвіл на проживання у Словаччині 

Дозволом на проживання вважається документ "Тимчасовий прихисток" 

(Docasne utocisko), дозвіл на тимчасове проживання (Prechodny pobyt) або віза. 

Особа, у якої є цей документ або довідка про його виготовлення немає 

перешкод для в’їзду у Словаччину. Чинний закордонний паспорт також є 

обов’язковим для перетину кордону, але наразі для українців діє виняток, за 

яким словацькі прикордонники пропускають людей по внутрішнім 

документам. 

Для української сторони наявність словацького документа може стати 

приводом для дозволу на проїзд без закордонного паспорта, але не гарантує 

його. Загалом, спроба виїхати за внутрішніми документами - це ризик, не 

зважаючи на те, чи є у вас дозвіл на проживання. 

Наявність дозволу на проживання в Словаччині не впливає на 

обмеження, які діють в Україні на підставі воєнного стану, тож особи, яким 

заборонено виїзд за кордон не можуть скористатися їм як приводом для 

перетину кордону. 

Перетин кордону для дітей 

Супровід або дозвіл на перетин кордону необхідні лише для дітей до 16 

років. Діти старше 16 можуть пересуватися самостійно без батьків та 

додаткових документів на таких самих правах як і дорослі українці. 

Для молодших дітей правила перетину кордону теж спростили: 

необхідний супровід хоча б одного з батьків, дідуся, бабусі або інших 

близьких повнолітніх родичів. При цьому необхідна наявність свідоцтва про 

народження дитини та документів, які засвідчують наявність родинних 

зв’язків, а от нотаріально завірена згода другого (у разі перевезення батьком 

або матір’ю) або обох батьків - не потрібна. 

У разі, якщо дітей перевозить третя особа, яка не має з ними родинних 

зв’язків, все ж доведеться підготувати та завірити в органах опіки заяву хоча б 

одного з батьків щодо надання перевізнику дозволу на перетин кордону з 



дитиною, при якій також мусить бути свідоцтво про народження, паспорт або 

інший документ, що посвідчує особу. 

Чоловіки 18 - 60 років 

Україною обмежено виїзд чоловіків у віці 18 - 60 років. Надалі діють 

наступні винятки, за якими чоловікам можуть дозволити виїзд за кордон: 

Чоловіки, які мають родичів з інвалідністю. Особа з інвалідністю не 

мусить бути присутня, якщо вона є на консульському обліку. 

Ті, які визнані непридатними до військової служби та тимчасово 

непридатними. 

Багатодітні батьки та ті, що виховують дітей самостійно. Обов’язковим 

є надання підтверджувальних документів, причому наявність дитини при 

перетині кордону не обов'язкова. 

Родичі загиблих під час антитерористичної операції та російсько-

української війни. 

Особи, які мають документ, що засвідчує постійне проживання за 

кордоном, виданий ДМС або консульством України. 

Виїзд заборонено чоловікам, які є непридатними до військової служби у 

мирний час. Не надає право перетинати кордон будь-який документ виданий 

іншою країною, що визначає статус особи: дозвіл на постійне або тимчасове 

проживання, віза тощо. 

Важливо зазначити, що до винятку не потрапляють студенти, які досягли 

18 років. Вони не підпадають під мобілізацію за наявності документа, що 

підтверджує факт навчання у вищому навчальному закладі, а от перетин 

кордону під час дії воєнного стану для них було обмежено. 

Щодо жінок на військовому обліку 

Цієї осені виникло чимало запитань щодо можливості виїзду за кордону 

жінок, які підлягають обов’язковому військовому обліку. Ажіотаж був 

викликаний законом, який прийняли ще минулого року. Згідно з цим законом 

жінки, які мають одну з перелічених спеціальностей, зобов’язуються стати на 

облік. Причому, згадується дата 1 жовтня 2023 року, як початок дії 

розпорядження. Ряд українських ЗМІ та публічних діячів розповсюджували 

інформацію, що, начебто, це обмежить право виїзду військовозобов’язаних 

жінок за кордон. 

Чутки було спростовано. До того ж новий закон визначає, що стати на 

облік потрібно до кінця 2026 року, тож часу у тих, хто ще цього не зробив буде 

достатньо. Офіційно, жінки, незалежно від того, чи вони вже стоять на 

військовому обліку чи тільки повинні на нього стати, можуть вільно 

перетинати кордон. 

Чого очікувати від перетину кордону 

Головна відмінність при проходженні кордону зараз та до початку війни 

- це те, що складнощі можуть виникнути саме з української сторони, адже 

законодавство під час воєнного стану накладає суворі та чисельні обмеження 

на громадян України, які хочуть перетнути державний кордон. 

Варто бути уважними при підготовці документів та чітко 

усвідомлювати, що остаточне рішення щодо пропуску людини через кордон 



приймають українські прикордонники. А от до Словаччини, як і до інших 

країн ЄС пустять будь-кого, хто прибуває через кордон з Україною, поки діє 

гуманітарний виняток Ради Європи. 

 

*** 
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У Чехії продовжать скорочувати допомогу українським біженцям 

Можуть скоротити термін безкоштовного проживання. 

Біженці з України наступного року, швидше за все, зіткнуться з 

черговим скороченням державної підтримки у Чехії. За словами міністра 

внутрішніх справ Віта Ракушана, це має торкнутися, наприклад, тимчасового 

житла. За даними Міністерства праці, після останньої поправки, внесеної в 

липні цього року, близько 1 000 так званих вразливих біженців, включаючи 

матерів з дітьми та людей похилого віку, вже втратили можливість отримати 

безкоштовне житло. 

«Допомога українським біженцям поступово зменшуватиметься. 

Наступного року ми, наприклад, запропонуємо скоротити термін екстреного 

розміщення зі 150 до 90 днів», - заявив Ракушан. 

У нинішній ситуації багато біженців уже змушені шукати дешевші 

альтернативи житла. Однак, не всі змогли це зробити. Про проблематичність 

ситуації говорять і неурядові організації. 

«Коли людина отримує мінімальну зарплату, що часто буває, оскільки 

біженець зазвичай виконують некваліфіковану працю, сплатити комерційне 

житло практично нереально», — каже Матей Шульц з Організації допомоги 

біженцям. 

 

*** 
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НБУ розраховує, що українці продовжать їхати з країні 

Частина громадян проведе опалювальний сезон за кордоном. 

Українці повільно повертаються з-за кордону. Але через безпекові 

ризики частина з них проведе опалювальний сезон в інших країнах. 

Про це йдеться у "Інфляційному звіті" Національного банку України 

(жовтень 2023 року). 

Як зазначається в огляді, упродовж ІІІ кварталу 2023 року розпочалося 

повернення мігрантів в Україну, але воно було меншим, ніж очікувалося. За 

даними ООН, кількість мігрантів поза межами України скоротилася до 6,2 млн 



на кінець вересня 2023 року (з 6,3 млн у червні 2023 року), про повернення 

близько 100 тис. мігрантів упродовж серпня повідомляла і ДПСУ. 

"Кількість мігрантів може незначно зрости до кінця поточного року: 

через підвищені ризики атак на енергоінфраструктуру частина громадян 

вірогідно проведе опалювальний сезон за кордоном", - йдеться в огляді. 

У результаті, за оцінками НБУ, кількість мігрантів наприкінці 2023 року 

буде більшою, ніж наприкінці 2022 року (приблизно на 200 тис. осіб). 

Водночас, зазначають в НБУ, низка країн, зокрема тих, де зараз 

перебуває найбільша кількість вимушених мігрантів з України (Німеччина, 

Польща та Чехія), оголосили про згортання програм підтримки мігрантів з 

України або про такі плани. На цьому тлі частина мігрантів може розглянути 

повернення на батьківщину вже у 2024 році або змінити країну перебування. 

У НБУ наголошують, що значна частина зовнішніх мігрантів планує 

повернутися в Україну, але частка тих, хто бажає залишитися в країні-

реципієнті, особливо серед тих, хто краще адаптувався, надалі зростає. 

Основною причиною неповернення лишаються високі безпекові ризики 

"З огляду на припущення про їх довшу тривалість та подальшу 

адаптацію українців за кордоном, повернення мігрантів упродовж 

прогнозного періоду буде повільнішим, ніж очікувалося раніше. Так, 

упродовж 2024 року повернеться близько 100 тис. мігрантів, а у 2025 році - 

орієнтовно 700 тис. осіб", - йдеться у огляді. 
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Робота у Німеччині: які вакансії і зарплату пропонують українцям 

без знання мови 

Українці можуть працевлаштуватися на виробництві або в сфері 

логістики. 

Німеччина надала тимчасовий захист понад 1 млн українців. Чимало 

людей вирушають туди з метою працевлаштування, зокрема, й після 

прихистку в іншій країні. 

На яку роботу можна влаштуватися в цій країні без знання мови та 

скільки можна заробляти, розповіла директор з міжнародного розвитку 

міграційної платформи EWL Міхаліна Сєлевич. 

Яку роботу пропонують українцям без знання мови 

Без знання німецької мови і досвіду українці можуть працевлаштуватися 

у Німеччині на виробництві або в сфері логістики, зокрема, на складах, де 

найчастіше пропонують роботу пакувальників, зазначає Міхаліна Сєлевич. 

За таку роботу платять мінімальну ставку – 12-13 євро на годину до 

відрахувань. 



"Така робота не вимагає знання німецької мови, оскільки зазвичай на 

підприємствах чи складах є люди, які говорять українською і можуть бути 

комунікаторами між керівництвом та найманими працівниками", – пояснює 

вона. 

Є вакансії з вищими ставками – наприклад, кур'єр для поштового 

оператора матиме 16,03 євро за годину до відрахувань. На додачу до зарплати 

працівникам можуть нараховувати компенсацію за інфляцію у різних 

розмірах, яку отримують й іноземці. Для кур'єра вона може складати до 190 

євро на місяць. 

"Залежно від очікувань німецьких роботодавців та мовних навичок 

внутрішніх співробітників їхніх компаній, вони відкриті для найму 

працівників, які розмовляють англійською", – додає фахівець. 

На яких умовах можна приїхати працювати до Німеччини 

Українці, які приїжджають до Німеччини, мають оформити статус 

тимчасового захисту. Цей процес регулюється §24 Закону про правовий статус 

іноземців у Німеччині, зауважує Міхаліна Сєлевич. 

"Саме на підставі цього параграфа біженці отримують дозвіл на 

тимчасове проживання "Aufenthaltstitel". Працевлаштуватися можна після 

отримання цього дозволу. Фактично на даний момент це єдиний спосіб для 

громадян України працювати у Німеччині без знання мови і досвіду", – 

наголошує вона. 

Хоча посольство Німеччини в Україні на своєму сайті інформує про 

можливість оформити німецькі візи для громадян України у закордонних 

представництвах Німеччини, які знаходяться в країнах-сусідах України, але 

практика показує, що це не стосується працівників без кваліфікацій, додає 

експерт. 

"Громадянин України, який не є висококваліфікованим працівником, а 

їде до Німеччини на просту фізичну роботу з України, може працювати лише 

після оформлення статусу тимчасового захисту". 

Німецькі працедавці починають "відкривати" для себе працівників із 

України 

На німецькому ринку праці зараз існує дефіцит понад 1,5 млн 

працівників і пропозицій роботи. Тому існує висока ймовірність того, що 

працевлаштування на німецькому ринку стане дедалі цікавішим для українців, 

припускає Міхаліна Сєлевич. 

"Вищі, ніж у Польщі зарплати, спрощення доступу до ринку праці, 

інтеграційні та мовні курси – лише деякі з факторів, які впливатимуть на 

привабливість роботи у Німеччині. Німецькі роботодавці більш зацікавлені і 

відкриті до працевлаштування українців, ніж це було рік тому і до початку 

повномасштабного вторгнення. Вони починаються "відкривати" для себе 

працівників з України", – каже вона. 

Дослідження Німецького інституту економічних досліджень свідчить 

про те, що на початку 2023 року лише 18% українських біженців були 

професійно активними. 



"Зараз, за нашими опитуваннями, цей показник може становити 31%. Ми 

припускаємо, що в майбутньому ця частка може сягати 70–80%. Це є 

результатом ефективної системи підтримки в Німеччині, яка мотивує біженців 

братися за роботу та інтегруватися в місцеву громаду", – зазначає директор з 

міжнародного розвитку платформи EWL. 

Щоб полегшити вихід біженців на ринок праці та інтеграцію в новому 

середовищі, німецькі компанії, самоврядування та центральні органи влади 

запровадили низку ініціатив, таких як мовні та професійні курси, що сприяли 

цьому результату. 
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Які виплати зараз отримують українські біженці в Європі 

В одних країнах їх підвищують, в інших планують скоротити через 

надмірне навантаження на бюджет. 

Українці, які обрали одну з країн Європи для вимушеного перебування 

під час війни, перед переїздом цікавляться пакетом соцпідтримки, бо 

більшості складно суміщати роботу з доглядом за дітьми. 

РБК-Україна розповідає, які виплати передбачені для біженців із 

України у європейських країнах. 

У яких країнах найбільші виплати для українських біженців 

Українці із тимчасовим захистом за кордоном отримують виплати, які 

інколи перевищують розмір середньої зарплати в Україні (16 тис. грн, або 414 

євро). За інформацією команди EnableMe, найбільші виплати передбачені для 

втікачів від війни у таких країнах: 

Ірландія – 824 євро для дорослого на місяць; 

Бельгія – 1140 євро на дорослого; 

Німеччина – 502 євро на дорослого; 

Франція – 426 євро на місяць; 

Велика Британія – від 300 євро на одного; 

Норвегія – 650 євро на дорослого; 

Швейцарія – 350-500 євро "на руки". 

Програма соціальної підтримки українців у Європі відрізняється в 

різних країнах. Сума коштів, які отримують українці "на руки", може залежати 

від житла, складу сім'ї та статусу навчання чи пошуку роботи. 

Розмір виплат також змінюється: в одних країнах їх підвищують, як і для 

своїх громадян – зокрема, в Німеччині. В інших планують скоротити через 

надмірне навантаження на бюджет – як в Ірландії. 

Які особливості фінансової допомоги у різних країнах 

Розмір виплат на дітей зазвичай менший, ніж для дорослих. 

Враховується також житло, яке надає чи оплачує держава та склад сім'ї. 



Наприклад, в Ірландії виплати надаються додатково до безкоштовного 

житла (у готелях, будинках, які власники надали під розміщення чи в родинах). 

Зокрема, крім 824 євро, доплачується 160-192 євро за опіку над дитиною, 

допомога на дітей до 16 років складає 140 євро. 

У Бельгії одна доросла людина може отримувати щомісяця 1140 євро, 

але сім'я із двома дітьми не може отримати суму, більше за 1537,9 євро. 

У Британії виплата дорослому від 25 років складає 384 євро, дитині – 

приблизно 332 євро. 

У Франції за місяць виплати складають приблизно 204 євро. Якщо 

біженці не мають соціального житла, їм виплачується компенсація 7,4 євро на 

добу на одну особу. Загалом щомісячна допомога складе 426 євро, а мати з 

дитиною отримає 528 євро. 

У Норвегії українці з тимчасовим захистом отримують виплати 

приблизно у 650 євро на дорослого та 250-350 євро на кожну дитину. Водночас 

під час інтеграційних курсів можна отримувати близько 1400 євро на місяць. 

Ці кошти йдуть на самостійну оплату житла комунальні послуги. 

Німеччина виплачує українцям базовий громадянський дохід, який 

отримують також німці, у яких надто малий дохід чи немає роботи. Для 

дорослого виплата складає 502 євро, для дітей – від 310 до 420 євро залежно 

від віку. Окремо держава оплачує оренду житла. 

У Швейцарії уряд виділяє на українського біженця щомісяця 1573,39 

франків (приблизно 1661 євро). Частину суми виплачують біженцям. Залежно 

від регіону – 350−500 франків. 

 

Регіональні 
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Омбудсман похвалив Сумщину за захист прав переселенців 

Сумщина – серед найкращих областей щодо захисту прав внутрішньо 

переміщених осіб. Про це повідомив Уповноважений Верховної Ради України 

з прав людини Дмитро Лубінець. 

«Серед пріоритетів нашої роботи є права громадян, постраждалих 

внаслідок збройної агресії російської федерації проти України. Це, в першу 

чергу, внутрішньо переміщені особи. Ми проводимо моніторингові поїздки до 

місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб. Тільки за 9 

місяців поточного року ми зробили 1127 моніторингових поїздок по всій 

країні, – розповів Омбудсман. – На Сумщині ми зафіксували одну з найкращих 

ситуацій щодо захисту прав внутрішньо переміщених осіб. 

За його словами, моніторингові візити представників Уповноваженого 

показали, що умови проживання ВПО на Сумщині відповідають стандартам 

проживання ВПО. 



«Крім того, на території Сумської області діє Програма підтримки ВПО. 

І це один із найкращих показників по Україні. Повірте, не кожна область в 

Україні прийняла подібну програму», – наголосив Дмитро Лубінець. 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини подякував 

начальнику Сумської обласної військової адміністрації Володимиру Артюху 

за всебічну підтримку внутрішньо переміщених осіб, повідомили в ОВА. 

Довідково 

Станом на сьогодні в Україні 4 млн 917 тисяч ВПО. В Україні для них 

створено більше 4 тисяч місць компактного проживання. 
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МІЖРЕГІОНАЛЬНИЙ КООРДИНАЦІЙНИЙ ГУМШТАБ ПРОВІВ 

ЧЕРГОВИЙ ЗАХІД ДЛЯ ЮНИХ ВІННИЧАН ТА ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ 

28 жовтня, на базі Вінницької дитячої художньої школи, в рамках акції 

“Діти мають право на дитинство” Міжрегіонального координаційного 

гуманітарного штабу, відбулося заняття з арттерапії “Бульбашкові фантазії”. 

Разом із викладачами художньої школи та координаторами Гумштабу юні 

вінничани та переселенці створювали картини за допомогою мильних 

бульбашок та фломастерів. 

“Під час війни важливо піклуватися про дітей, вони мають жити, 

творити, навчатися, розвивати свої таланти, адже вони – наше сьогодення та 

майбутнє”, – переконана координаторка Міжрегіонального координаційного 

гуманітарного штабу, депутатка ВМР Світлана Василюк. 

Разом із дітками та викладачами художньої школи впродовж години 

координатори Гумштабу створювали картини за допомогою бульбашок. Але 

кольорові пухирці становлять лише частину малюнка, далі юні художники 

беруть до рук фломастери і обмальовують контури того, що, на їхню думку, 

проявляється на зображенні. 13-річній Катерині Бондар за допомогою 

бульбашок та фантазії вдалося намалювати метелика та людину-павука. 

“Я відвідую художню школу. Але в такій техніці – малювання 

бульбашками – працюю вперше, – говорить Катерина Бондар. – Такий спосіб 

створення картин дійсно має арттерапевтичну дію. Ви сидите, думаєте, що тут 

зображено”. 

Українські діти майже два роки живуть в умовах повномасштабної 

війни. Вони швидше дорослішають, знаходяться в постійному стресі, 

хвилюються за своїх рідних та близьких. Арттерапія допомагає зняти напругу 

та стрес. 

“Ми створили такий майстер-клас, щоб поспілкуватися з дітьми, 

відкрити тонкощі їхньої душі. Усі малюнки ми виконуємо в кольорі. Колір – 

це добро. І ми хочемо транслювати тільки добро для наших діток, щоб вони 

http://surl.li/mzycx


жили в мирній, безпечній країні”, – говорить вчителька Вінницької дитячої 

художньої школи Софія Альошкіна. 

Коли людина поринає у свою творчість, вона хоча б частково може 

відключитися від тієї реальності, яка нині є в Україні. 

“Будь-які творчі речі, повʼязані, чи то з візуальним, чи з музичним 

мистецтвом, чи зі спортом, чи з хореографією – дають можливість дітям 

поринути у світ фантазій і відкрити у собі новий талант”, – розповідає 

директорка Вінницької дитячої художньої школи Наталія Стафійчук. 

Долучитися до заходів, які проводить Міжрегіональний координаційний 

штаб можуть всі охочі. За анонсами подій можна стежити на їхній офіційній 

сторінці у Фейсбук. 

 

*** 

 

30.10.2023 

Підгородне 

https://pidgorodne.dp.ua/news/majzhe-2-tys-pereselentsiv-znajshly-robotu-

na-dnipropetrovshhyni/ 

Майже 2 тис переселенців знайшли роботу на Дніпропетровщині 

З початку цього року, на Дніпропетровщині працевлаштувалися майже 

2 тис внутрішньо переміщених осіб. Здебільшого у сферу торгівлі, освітні та 

медичні заклади. А ще – промислові і сільськогосподарські підприємства. 

Аби переселенці самореалізувалися та визначилися зі справою, яка до 

душі, в регіоні проводять інформаційну кампанію. 

Про це йшлося під час брифінгу в обласній військовій адміністрації. 

«Аби допомогти переселенцям працевлаштуватися, проводимо 

інформаційну кампанію «Робота для ВПО: ти потрібен». Це ініціатива 

Мінреінтеграції. Втілюємо її спільно з ОВА, – зазначила заступник начальника 

відділу сприяння зайнятості Обласного центру зайнятості Тетяна Лапіна. 

Також доступні для переселенців навчання та проходження курсів з 

підвищення кваліфікації. Розкажуть фахівці й про можливість отримання 

коштів на започаткування чи розвиток власної справи. 

 

*** 

 

30.10.2023 

Volyn.com.ua 

https://www.volyn.com.ua/news/256271-na-volyn-prodovzhuiut-ikhaty-

pereselentsi 

На Волинь продовжують їхати переселенці 

Область допомагає тим, кому довелося покинути житло через війну 

За тиждень, з 23 по 29 жовтня, в область прибуло 39 внутрішньо 

переміщених осіб. Загалом Волинь прийняла 78 777 переселенців. 

Про це йдеться на сайті Волинської ОВА. 



Статус ВПО мають 49 013 людей. Це становить 35 262 родини, у яких 13 

937 – діти. 

Серед вимушено евакуйованих осіб: 

2 174 людини з інвалідністю, 

7 018 пенсіонерів, 

90 багатодітних сімей, 

12 сімей батьків-одинаків. 

Продовжуємо допомагати своїм! 

 

*** 

 

30.10.2023 

Теза Одещини 

https://www.thesis.od.ua/2023/10/30/v-odesi-buduyut-modulne-mistechko-

dlya-vpo/ 

В Одесі будують модульне містечко для ВПО 

Днями в Одесі розпочато будівництво першого з двох запланованих 

модульних містечок для внутрішньо переміщених осіб. Про це повідомляє 

Теза Одещини з посиланням на Одеського міського голову Геннадія 

Труханова. 

Як йдеться, кожне так містечко має мати від 25-30 будинків. Перші 10 

будинків надані компанією Hepi Homes та американським фондом JHCentury, 

а сам проєкт представив Амед Хан. 

Так, наразі ведуться роботи з підведення комунікацій та встановлення 

перших 10 будинків, обладнаних комплектами меблів та всім необхідним для 

проживання. Загальна площа кожного будинку – 39 кв.м. 

Зазначається, що модульні містечка призначені для переселенців, які 

працюють в міській комунальній сфері. Тож це має стати додатковим 

фактором, що мотивує влаштовуватися на роботу в комунальні підприємства 

Одеси. 

 

*** 

 

30.10.2023 

Економічні новини 

https://enovosty.com/uk/news-ukr/news_society-ukr/full/3010-stalo-

vidomo-yake-zhitlo-dlya-pereselenciv-zbuduyut-u-chernivcyax 

У Чернівцях будують житло для сотень сімей переселенців 

У Чернівцях планується звести триповерхові багатоквартирні будинки з 

різними квартирами, в яких поселять сотні сімей переселенців. 

10,5 млн євро на це надає Європейський Союз. Земельну ділянку вже 

виділили, а завершити будівництво планують до кінця 2024 року, інформує 

РБК-Україна. 

Угоду про виділення гранту на житло для переселенців підписали 2022 

року, передає zaxid.net. “Чернівці – це друге місто після Львова, якому 



найбільше виділили грошей на будівництво будинків для внутрішньо 

переміщених осіб. Донори розглядали й інші міста, але наше місто було 

обране. Я думаю, нам це вдалося, бо перш за все виділили землю під 

будівництво цих будинків”, – розповів заступник міського голови Чернівців 

Василь Зазуляк. 

Планується звести триповерхові багатоквартирні будинки з різними 

квартирами, в яких поселять сотні сімей переселенців. Нові житлові будинки 

матимуть котельну на біопаливі, енергоефективні металопластикові вікна, 

утеплення. Земельна ділянка під будівництво знаходиться у спальному 

мікрорайоні міста. Так жителі нових будинків матимуть доступ до соціальної 

інфраструктури, шкіл, дитсадків, лікарень. 

Міська влада фінансуватиме підведення комунікацій, будівництво 

під’їзної дороги та котельні. За офіційними даними, в Чернівцях зареєстровані 

40 тисяч переселенців. ВПО, які хочуть отримати житло, можуть звертатися 

до міськради або до управління соцзахисту. 

 

*** 

 

30.10.2023 

Новини Полтавщини 

https://np.pl.ua/2023/10/nayblyzhchym-chasom-u-poltavske-modulne-

mistechko-maie-zaselytysia-shche-51-vpo-nachalnyk-poltavskoi-ova/ 

Найближчим часом у полтавське модульне містечко має заселитися 

ще 51 ВПО, – начальник Полтавської ОВА 

Нині в модульному містечку Полтави проживають 133 переселенці. 

Найближчим часом має заселитися ще 51 ВПО. 

Джерело: начальник Полтавської ОВА Філіп Пронін у Telegram. 

“Оглянули умови, в яких проживають люди. Обговорили питання, які їх 

турбують. Зокрема є запит від мешканців у деякій побутовій техніці. 

Попрацюємо з громадою і над урегулюванням ситуації з транспортом, щоб 

забезпечити більшу кількість рейсів. 

Це комфортний простір, і його потрібно максимально використовувати. 

Містечко має бути повністю заселеним і забезпеченим усім необхідним”, – 

зазначив Філіп Пронін. 

За інформацією начальника Полтавської ОВА, нині в модульному 

містечку облаштувалися 133 переселенці. Найближчим часом має заселитися 

ще 51 ВПО. 

 

*** 

 

30.10.2023 

Східний варіант 

https://v-variant.com.ua/u-khabakh-sievierodonetskoi-hromady-za-

tyzhden-vpo-z-luhanshchyny-otrymaly-ponad-1-200-produktovykh-naboriv/ 



У хабах Сєвєродонецької громади за тиждень ВПО з Луганщини 

отримали понад 1 200 продуктових наборів 

У Тернополі очікується підвезення нової партії продуктів. 

Про це повідомляє Луганська обласна державна адміністрація 

Переселенці з Луганської області, які зареєстровані в хабі у Дніпрі 

(просп. Калнишевського, 27-К), одержали 1 284 продуктових набори, 566 

пакунків підгузок і засобів жіночої гігієни, 26 побутово-гігієнічних наборів 

для дітей до п’яти років. Одяг вибрали 48 відвідувачів. 

У Тернополі (вул. Грушевського, 5) ВПО з Луганщини упродовж 

минулого тижня видано три продуктових набори та два пакунки підгузок. 

Найближчими днями очікується підвезення нової партії продуктів. 

Графік роботи хабів: понеділок - п'ятниця з 10:00 до 15:00. 

📌Інформація про діяльність: 

хаб у місті Дніпро 

хаб у місті Тернопіль 

 

*** 

 

31.10.2023 

Зміст 

https://zmist.pl.ua/news/netvorking-dlya-vpo-yak-u-poltavi-zibralysya-vpo-

z-gromad-oblasti 

Нетворкінг для ВПО: як у Полтаві зібралися ВПО з громад області 

Майже рік у Полтаві працює «Центр адаптації ВПО» ЗМІСТ, основним 

завданням якого є інтеграція переселенців у громади. Вперше команда 

зустрілася з ВПО неформально. 

На захід запрошували ВПО з Козельщини, Опішні, Котельви, 

Новосанжарської громади, а також переселенці, що тимчасово мешкають у 

Полтаві.  

«Ми прагнемо розширяти співдружні громади, виявляти потреби та 

надавати підтримку людям, які дійсно цього потребують. Ми готові приїхати 

до кожної громади, що відкриє нам двері. У команді працюють кваліфіковані 

психологи, які проводять як індивідуальні консультації для дітей та дорослих, 

так і групові тренінги. Є карʼєрний консультант, який радо посприяє 

успішному пошуку роботи на новому місці», – говорить керівник ГО «ЗМІСТ 

ПОЛТАВА» Олександр Скрипай. 

Нетворкінгова зустріч дала змогу запрошеним ознайомитися з 

діяльністю Центру адаптації ВПО, а також висловити свої думки щодо 

подальших активностей та поділитися ідеями. 

«Провівши такий захід вперше, ми зробили головний висновок, – 

подібні івенти будемо організовувати і надалі. Сподіваємося, що наступного 

ми зберемо у стінах нашого Центру ще більше представників з різних громад 

Полтавської області», – додала комунікаційна менеджерка проєкту Марія 

Погрібна. 



Окрім вищезгаданого, учасники заходу взяли участь у розвивальній 

тренінговій грі «Острів» та релакс-сесії. Ну і звісно, що не обійшлося без 

частування головною полтавською стравою – традиційними галушками. 

Захід провели в рамках проєкту «Екстрена підтримка громадянського 

суспільства та ЗМІ у відповідь на війну в Україні» за сприяння Європейського 

Союзу. Її зміст є виключною відповідальністю «Центру адаптації ВПО» 

ЗМІСТ і не обов'язково відображає погляди Європейського Союзу. 

 

*** 

 

31.10.2023 

Sho.org.ua 

https://sho.org.ua/harkivskomu-gurtozhytku-dlya-pereselentsiv-

dopomagaye-32-mizhnarodni-organizatsiyi/ 

Харківському гуртожитку для переселенців допомагає 32 міжнародні 

організації 

Міжнародні партнери відвідали гуртожиток для вимушених 

переселенців та обговорили з представниками місцевої влади гуманітарну 

допомогу та спільні проєкти. 

Про це повідомляє Харківська ОВА, передають Шо?!Новини. 

На Харківщині триває підготовка до зими. Тут організовують захист 

критичної інфраструктури, відновлюють постраждале обладнання та 

розгортають Пункти Незламності. 

Залишається питання розмінування територій регіону. А у трьох 

громадах Купʼянського району оголошено примусову евакуацію через 

небезпеку обстрілів. Зокрема делегація зустрілася з ВПО, які недавно 

вимушені були евакуюватися з небезпечних територій. 

«Це моя перша подорож на Схід України, тому важливо особисто було 

почути пріоритетні завдання регіону, складнощі, які можуть виникнути під час 

зимового періоду. Зокрема, обговорили, що потрібно зробити для кращої 

координації міжнародних організацій з урядом та місцевою владою», – 

зазначив Надзвичайний та Повноважний Посол Королівства Швеція в Україні 

Мартін Оберг. 

В одному з місцевих гуртожитків нещодавно розмістили 300 вимушених 

переселенців, серед них – 49 дітей. За словами ректорки одного з вишів, вони 

співпрацюють з 32 міжнародними організаціями. Благодійники передали для 

потреб ВПО побутову техніку, генератор, облаштували дитячу кімнату та 

освітній простір. Зокрема допомагають здобувати освіту онлайн. 

 

*** 

 

31.10.2023 

18000.com.ua 

https://18000.com.ua/strichka-novin/radu-z-pitan-pereselenciv-u-

cherkasax-maye-ocholiti-predstavnik-vpo/ 



Раду з питань переселенців у Черкасах має очолити представник 

ВПО 

У Черкасах діятиме Рада з питань внутрішньо переміщених осіб. 

Очолити її має переселенець.  

Рішення про утворення ради ухвалили під час засідання виконавчого 

комітету, повідомив міський голова Черкас Анатолій Бондаренко. 

“Цим рішенням приводимо вже існуючу в місті Раду у відповідність до 

вимог нещодавно затвердженого Кабміном Типового положення. Згідно зі 

змінами, міська влада прийматиме пропозиції від громадськості щодо охочих 

набути членства у цій раді”, – пояснив мер. 

За його словами, очолювати цю раду тепер має представник ВПО, а не 

профільний заступник міського голови, як було раніше. Така кандидатура 

також має бути подана громадськістю і затверджена рішенням виконкому. 

При міській раді буде утворена робоча група, що прийматиме документи 

від охочих увійти до складу ради. 

Як писав “18000”, раніше у Черкасах створили координаційний центр 

підтримки цивільного населення, а при Черкаській ОВА запрацювала Рада з 

питань внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

31.10.2023 

Кривой Рог LIFE 

https://krlife.com.ua/news/majzhe-2-tys-pereselencziv-czogorich-znajshly-

robotu-cherez-sluzhbu-zajnyatosti-dnipropetrovshhyny/ 

Майже 2 тис переселенців цьогоріч знайшли роботу через службу 

зайнятості Дніпропетровщини 

У 2023-му через службу зайнятості області працевлаштувалися майже 2 

тис внутрішньо переміщених осіб. Здебільшого у сферу торгівлі, освітні та 

медичні заклади. А ще – промислові і сільськогосподарські підприємства. 

Аби переселенці самореалізувалися та визначилися зі справою, яка до 

душі, в регіоні проводять інформаційну кампанію. 

Про це йшлося під час брифінгу в обласній військовій адміністрації. 

«Аби допомогти переселенцям працевлаштуватися, проводимо 

інформаційну кампанію «Робота для ВПО: ти потрібен». Це ініціатива 

Мінреінтеграції. Втілюємо її спільно з ОВА, – зазначила заступник начальника 

відділу сприяння зайнятості Обласного центру зайнятості Тетяна Лапіна. – За 

нею пропонуємо людям, які знайшли прихисток в регіоні, інформаційно-

консультаційні послуги. Це індивідуальне планування пошуку роботи та вибір 

підходящої справи». 

Також доступні для переселенців навчання та проходження курсів з 

підвищення кваліфікації. Розкажуть фахівці й про можливість отримання 

коштів на започаткування чи розвиток власної справи. 

«Для цього можна звернутися до нас онлайн – через «Дію» чи 

персональний кабінет на сайті державної служби зайнятості. Або особисто. 



При собі необхідно мати паспорт, трудову книжку, код платника податків, 

документ про освіту і військовий квиток. А ще – довідку про отримання 

статусу ВПО. Вона, до речі, дозволяє зареєструватися у центрі зайнятості за 

відсутності всіх інших документів», – пояснила Тетяна Лапіна. 

З початку року через Службу роботу знайшли вже майже 2 тис 

переселенців. Ще 14 отримали гранти за програмою «єРобота». 

новини Кривий Ріг LIFE 
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Volyn.com.ua 

https://www.volyn.com.ua/news/256334-u-hurtozhytok-lntu-na-vulytsi-

sofii-kovalevskoi-29-pochnut-zaseliaty-vnutrishno-peremishchenykh-osib 

У Луцьку завершили реконструкцію гуртожитку для переселенців 

У гуртожиток ЛНТУ на вулиці Софії Ковалевської, 29 почнуть заселяти 

внутрішньо переміщених осіб 

У Луцьку на вулиці Софії Ковалевської, 29 завершили реалізацію 

проєкту НЕФКО з реконструкції гуртожитку Луцького національного 

технічного університету для тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб. 

Про це стало відомо під час засідання чергової сесії Луцької міської 

ради. 

Луцький міський голова Ігор Поліщук повідомив, що спеціалісти міської 

ради на реалізацію цього проєкту залучили майже 1,5 млн євро безповоротної 

фінансової допомоги від Північної екологічної фінансової корпорації НЕФКО. 

«Роботи вже завершені, зараз ми з вами приймаємо це рішення і разом з 

університетом будемо заселяти туди внутрішньо переміщених осіб. Вважаю, 

що це дуже успішний та показовий проєкт, який проведено швидко з 

урахуванням усіх побажань як і грантодавця, так і людей», - сказав міський 

голова. 
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У Луцьку завершили реконструкцію гуртожитку для переселенців 

У гуртожиток ЛНТУ на вулиці Софії Ковалевської, 29 почнуть заселяти 

внутрішньо переміщених осіб 

У Луцьку на вулиці Софії Ковалевської, 29 завершили реалізацію 

проєкту НЕФКО з реконструкції гуртожитку Луцького національного 

технічного університету для тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб. 



Про це стало відомо під час засідання чергової сесії Луцької міської 

ради. 

Луцький міський голова Ігор Поліщук повідомив, що спеціалісти міської 

ради на реалізацію цього проєкту залучили майже 1,5 млн євро безповоротної 

фінансової допомоги від Північної екологічної фінансової корпорації НЕФКО. 

«Роботи вже завершені, зараз ми з вами приймаємо це рішення і разом з 

університетом будемо заселяти туди внутрішньо переміщених осіб. Вважаю, 

що це дуже успішний та показовий проєкт, який проведено швидко з 

урахуванням усіх побажань як і грантодавця, так і людей», - сказав міський 

голова. 
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Tvoemisto.tv 

https://tvoemisto.tv/news/na_lvivshchynii_realizuyut_23_obiekty_zadlya_st

vorennya_dodatkovyh_mists_dlya_pereselentsiv_perelik_156699.html 

НА ЛЬВІВЩИНІ ВИДІЛИЛИ МАЙЖЕ 200 МЛН ГРН НА 

ДОДАТКОВІ МІСЦЯ ДЛЯ ВПО. ЩО ЗРОБЛЯТЬ ЗА ЦІ КОШТИ 

На Львівщині за рахунок коштів нової обласної програми реалізації 

пріоритетних інфраструктурних проєктів відремонтують або збудують 23 

об’єкти для внутрішньопереміщених осіб. На це з бюджету виділили 189,9 млн 

гривень. Про це повідомив керівник департаменту економічної політики 

Львівської ОВА Степан Куйбіда.    

«Станом на зараз на Львівщині фактично зареєстровано близько 230 

тисяч ВПО (з них понад 64 тисячі – діти). Крім того, ми прийняли найбільшу 

кількість релокованих підприємств, а це понад 5 тисяч евакуйованих 

працівників. Ці люди забезпечені місцями тимчасового проживання в закладах 

соціальної інфраструктури та у приватному секторі», – йдеться у повідомленні 

чиновника.  

Також він зазначив, що таким чином створять додаткових 1424 місць для 

переселенців.  

Також Tvoemisto.tv звернулось до керівника департаменту економічної 

політики, аби отримати повний перелік цих об’єктів та їхньої вартості:  

Реконструкція житлових корпусів №2 та №3 КЗ ЛОР «Грушківський 

психоневрологічний інтернат» за адресою вул. Будинкова 30, село Якторів 

Львівської області; замовник – КЗ ЛОР «Грушківський психоневрологічний 

інтернат». 

Реконструкція житлового корпусу №5 КЗ ЛОР «Монастироцький 

психоневрологічний інтернат» за адресою вул. І. Франка 30б, с.Монастирок 

Львівської області;  замовник – КЗ ЛОР «Монастироцький 

психоневрологічний інтернат».  

Капітальний ремонт приміщень гуртожитку Рава-Руського 

професійного ліцею по вул. 1-го Листопада, 6 в м.Рава-Руська Львівського 

району Львівської області; замовник – Рава-Руський професійний ліцей.  



Капітальний ремонт приміщень гуртожитку Вищого професійного 

училища №71 м.Кам'янка-Бузька, що знаходиться за адресою вул.Ліцейна, 5, 

м.Кам'янка-Бузька Львівської області; замовник – Вище професійне училище 

№ 71 м. Кам’янка-Бузька. 

Капітальний ремонт покрівлі будівлі по вул. Коротка, 1 в с.Лопушна 

Львівського району Львівської області для тимчасового перебування 

внутрішньо переміщених (евакуйованих) осіб; замовник – Виконавчий комітет 

Бібрської міської ради. 

Капітальний ремонт гуртожитку Державного навчального закладу 

«Меденицький професійний ліцей» по вул.Дрогобицька, 32 у смт.Меденичі 

Дрогобицького району Львівської області; замовник – ДНЗ «Меденицький 

професійний ліцей».  

Капітальний ремонт приміщень гуртожитку Бориславського 

професійного ліцею, що знаходиться за адресою вул.Героїв ОУН-УПА, 21, 

м.Борислав Дрогобицького району Львівської області; замовник – 

Бориславський професійний ліцей.  

Капітальний ремонт гуртожитку №1 Дрогобицького державного 

педагогічного університету імені Івана Франка, м.Дрогобич, вул.В.Великого, 

3; замовник – Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана 

Франка. 

Капітальний ремонт приміщень будівлі гуртожитку Олеського 

професійного ліцею по вул. Валова 9 в смт. Олесько Золочівського району 

Львівської області; замовник – Олеський професійний ліцей.  

Капітальний ремонт навчального корпусу Нижанковицького 

професійного ліцею по вул. Галицька, 59а в м.Добромиль Самбірського 

району Львівської області для тимчасового перебування внутрішньо 

переміщених (евакуйованих) осіб; замовник – ДПТНЗ «Нижанковицький 

професійний ліцей». 

Капітальний ремонт середнього під'їзду гуртожитку Боринського 

професійного ліцею народних промислів і ремесел за адресою: вул.Вояків 

УПА, 1 в смт Бориня Самбірського району Львівської області; замовник – 

Боринський професійний ліцей народних промислів і ремесел.  

Капітальний ремонт будівлі гуртожитку Турківського професійного 

ліцею по вул.Січових Стрільців, 52 в м. Турка Самбірського району Львівської 

області (I черга), в тому числі виготовлення проєктно-кошторисної 

документації; замовник – Турківський професійний ліцей.  

Реставрація корпусу №1 КНП «Ходорівська міська лікарня» 

Ходорівської міської ради Львівської області (пам’ятки архітектури місцевого 

значення охоронний №452-м) для проживання внутрішньо переміщених 

(евакуйованих) осіб по вул. Б.Хмельницького, 63 в м.Ходорів Стрийського 

району Львівської області; замовник – КНП «Ходорівська міська лікарня».  

Капітальний ремонт приміщень (1-3 поверхів) гуртожитку Державного 

навчального закладу «Вище професійне училище № 8 м. Стрия» по 

вул.Кравецька, 5 в м.Стрию Стрийського району Львівської області; замовник 

– ДНЗ «Вище професійне училище № 8 м. Стрия».  



Капітальний ремонт гуртожитку Вищого професійного училища №35 

м.Стрия по вул.Львівська,141 в м.Стрий Стрийського району Львівської 

області; замовник – Вище професійне училище №35 м.Стрия.  

Капітальний ремонт гуртожитку Державного професійно-технічного 

навчального закладу «Новороздільський професійний ліцей"по 

вул.Чорновола,9 в м.Новий Розділ Львівської області; замовник – ДПТНЗ 

«Новороздільський професійний ліцей».  

Реконструкція даху та системи водяного опалення в КЗ ЛОР 

«Роздільський дитячий будинок-інтернат» по вул.Б.Хмельницького, 1, смт 

Розділ Миколаївського району Львівської області; замовник – КЗ ЛОР 

«Роздільський дитячий будинок-інтернат».  

Капітальний ремонт приміщень 1-го та 2-го поверхів та облаштування 

укриття гуртожитку Червоноградського гірничо-економічного фахового 

коледжу по вул.Шухевича 6 в м.Червоноград Червоноградського району 

Львівської області; замовник – Червоноградський гірничо-економічний 

фаховий коледж.  

Капітальний ремонт поверху гуртожитку Добротвірського професійного 

ліцею по вул. Енергетична, 1 в смт Добротвір Червоноградського району 

Львівської області; замовник – Добротвірський професійний ліцей;  

Капітальний ремонт гуртожитку філії Добротвірського професійного 

ліцею в смт Лопатин по вул.С.Стрільців, 31 Червоноградського району 

Львівської області; замовник – Добротвірський професійний ліцей.  

Капітальний ремонт приміщень гуртожитку ДПТНЗ «Сокальський 

професійний ліцей» по вул.І.Підкови, 1 в м.Сокаль Червоноградського району 

Львівської області; замовник – ДПТНЗ «Сокальський професійний ліцей».  

Капітальний ремонт гуртожитку Угнівського аграрно-будівельного 

ліцею по вул. Івасюка, 4а в м.Белз Червоноградського району Львівської 

області; замовник – Угнівський аграрно-будівельний ліцей.  

Нове будівництво швидкозбірного каркасного багатоквартирного 

житлового будинку на вул.П.Орлика в м.Дрогобич Львівської області для 

тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб; замовник – КП УКБ 

Дрогобицької міської ради.  

Нагадаємо, що у Львові розпочали реконструкцію лікувального корпусу 

Б-3 Клінічної лікарні планового лікування, реабілітації та паліативної 

допомоги другого ТМО під будівлю для тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб, яким потрібен спеціальний нагляд. 
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https://www.volyn.com.ua/news/256365-protiahom-roku-u-koveli-zvedut-
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Протягом року у Ковелі зведуть унікальну багатоповерхівку для 

переселенців 



Вона буде енергоефективною 

Про це повідомив міський голова Ігор Чайка. 

«Відбувся тендер на будівництво у Ковелі енергоефективного житла для 

переселенців. У межах проєкту «Підтримка ЄС у забезпеченні житлом 

внутрішньо переміщених осіб та відновлення звільнених міст в Україні» 

підписали договір підряду між управлінням капітального будівництва та 

житлово-комунального господарства Ковельської міської ради та переможцем 

тендеру на виконання будівельних робіт ТзОВ «Житлобуд-2» на нове 

будівництво багатоквартирного житлового будинку для проживання 

внутрішньо переміщених осіб на вулиці Володимира Кияна, 49А. 

Цей проєкт, що фінансується Європейським Союзом European Union in 

Ukraine за підтримки Північної екологічної фінансової корпорації NEFCO, 

дасть змогу отримати новий дім, побудований з використанням сучасних 

енергозберігаючих технологій, багатьом людям, які втратили житло через 

війну в Україні. 

Найближчим часом підрядник розпочне роботи на об’єкті. 

Закінчення робіт та заселення плануємо на осінь 2024 року», - зазначив 

він. 
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Заголовок 

https://zaholovok.com.ua/mukachivski-ryatuvalnyky-provely-dlya-

pereselentsiv-instruktazh-z-minnoyi-nebezpeky 

Мукачівські рятувальники провели для переселенців інструктаж з 

мінної небезпеки 

Сьогодні, 31 жовтня, мукачівські рятувальники провели для людей, що 

вимушені були залишити свої домівки через війну, інструктаж з мінної 

небезпеки. 

Як повідомляє пресслужба ДСНС, щоб переселенці, знали ворога «в 

обличчя» та розуміли ризики щодо дій у разі виявлення різного роду 

боєприпасів, надзвичайники продемонстрували їх найбільш розповсюджені 

форми та види на 3D стендах. І, як і зазвичай, закликали бути уважними, не 

чіпати підозрілі знахідки та обов’язково повідомляти про них до Служби 

порятунку. 

“Зараз родини із статусом внутрішньо переміщених осіб, які 

проживають на території Мукачівського району, мають знати як поводитись із 

вибухонебезпечними предметами, аби в майбутньому забезпечити собі 

безпеку”, - коментують у ДСНС. 
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Четверта студія 

https://4studio.com.ua/novyny/na-lvivshhyni-za-koshty-oblasnogo-

byudzhetu-remontuyut-ponad-dva-desyatky-ob-yektiv-de-zmozhut-zhyty-

vymusheni-pereselentsi/ 

На Львівщині за кошти обласного бюджету ремонтують понад два 

десятки об’єктів, де зможуть жити вимушені переселенці 

Область прийняла найбільшу кількість релокованих підприємств, а це 

більше ніж 5 тисяч евакуйованих працівників 

Станом на сьогодні у нашій області фактично зареєстровані 230 тисяч 

ВПО. Окрім цього, область прийняла найбільшу кількість релокованих 

підприємств, а це більше ніж 5 тисяч евакуйованих працівників. 

Про це пише Четверта студія з посиланням на ЛОВА. 

Отож, з урахуванням нагальної необхідності у вирішенні проблеми з 

житлом для ВПО торік департамент економічної політики ЛОВА розробив 

нову обласну Програму реалізації пріоритетних інфраструктурних проєктів у 

Львівській області. 

Цьогоріч за рахунок коштів Програми будують та ремонтують 23 

об’єкти з можливістю створення додаткових 1424 місць для ВПО. На це з 

обласного бюджету затвердили 189,8 млн гривень.  

Щоб мінімізувати витрати з обласного бюджету, ЛОВА налагодила 

співпрацю з 23 донорськими організаціями, що дало змогу залучили 394,6 млн 

для проведення ремонтних робіт на 104-х об’єктах. 

 

*** 

 

31.10.2023 

Східний варіант 

https://v-variant.com.ua/usaid-dopomahaie-pereselentsiam-z-mariupolia-

zdobuty-novi-profesii/ 

USAID допомагає переселенцям з Маріуполя здобути нові професії 

Юна маріупольчанка Карина після пережитого жахіття в Маріуполі з 

сім’єю спочатку зупинилася у Запоріжжі, а невдовзі переїхала до Черкас. 

Про це повідомляє мережа центрів "Я-Маріуполь" 

Тут Карина дізналася про центр "Я-Маріуполь" та прийшла за 

допомогою. Коли у нас запрацювала програма з перекваліфікації від USAID, 

то запропонували нову можливість дівчині - і вона одразу погодилась. 

Вже зараз вона закінчує навчання у школі нігтьового мистецтва, створює 

чудові дизайни та прикрашає ручки своїх перших клієнтів: 

"Я дуже вдячна центру "Я-Маріуполь" і програмі USAID за те, що вони 

дали мені чудову можливість пройти курси з манікюру та розвиватися у цій 

сфері далі. Це безцінна допомога та великий вклад у майбутнє людей, які 



втратили свою роботу і не можуть наразі працювати по своїй спеціальності з 

різних причин", - каже майтриня. 

Консультації із працевлаштування та навчання переселенців з 

Маріуполя нових професій здійснюються центрами “Я-Маріуполь” за 

сприяння Проєкту USAID “Економічна підтримка України”. 

А ще: "Спільнота Відновлення": як простір "Little Mariupol" запустив 

свою роботу в Дніпрі 

“Спільнота Відновлення” — засноване Східним Варіантом ком'юніті 

незламних жителів сходу, які заново поставили на рейки свою діяльність у 

сфері бізнесу чи в громадському секторі. Люди, якими ми захоплюємось та 

про яких хочемо розповісти якнайбільшій кількості людей. Бо такі історії варті 

вашої уваги та підтримки. Підтримайте створення таких історій — 

долучайтесь до “Спільноти Відновлення” та підтримайте Східний Варіант 

донейтом. 

 

*** 

 

01.10.2023 

Dzvin.media 

https://dzvin.media/news/vyplaty-dlya-vpo-zminy-na-marshrutah-

zaliznyczi-ta-subsydiyi-shho-zminytsya-z-lystopada/ 

Виплати для ВПО, зміни на маршрутах залізниці та субсидії: що 

зміниться з листопада 

Зміни з листопада 2023 року в Україні знову стосуватимуться 

внутрішньо переміщених осіб. Також деяких українців очікує підвищення 

тарифів на електроенергію. Крім цього, у листопаді зазнають змін низка 

маршрутів “Укрзалізниці”. 

“Економічна правда” розповідає детальніше, що зміниться для українців 

з листопада. 

Виплати для ВПО  

Внутрішньо переміщені особи, які вперше звертатимуться за 

допомогою, з 1 листопада 2023 року мають звертатися по одній людині з 

кожної родини. 

Допомогу ВПО призначатимуть відразу на всю сім’ю. Кошти 

надходитимуть на банківський рахунок одній особі за всіх членів родини. 

Сума допомоги для вимушено переміщених осіб не зміниться. 

Допомога для ВПО становить: 

для осіб з інвалідністю та дітей – 3 тис грн; 

для інших осіб – 2 тис грн. 

Продовжити грошову допомогу зможуть ті родини, які мають низький 

дохід, члена родини з інвалідністю, осіб пенсійного віку, а також трьох або 

більше неповнолітніх дітей та якщо сукупний дохід на одного члена сім’ї не 

перевищує 4 прожиткових мінімумів (нині – 10 728 грн для працездатної 

людини). 



Водночас допомога не призначатиметься, якщо протягом трьох місяців 

перед зверненням член родини здійснив суттєві витрати чи оплатив послуги 

на суму від 100 тис грн одним платежем. 

Тарифи на електроенергію 

З 1 листопада 2023 року зміниться ціна на універсальні послуги для 

малих непобутових споживачів. 

Для таких споживачів зміна ціни відбувається щомісяця відповідно до 

постанови НКРЕКП. Ціна розраховується за методикою НКРЕКП та включає 

ціну купівлі електроенергії на ринку, тарифи на послуги оператора системи 

розподілу та системи передачі, тариф на послуги постачальника універсальної 

послуги. 

Відтак клієнти мереж ПрАТ “ДТЕК Київські електромережі” 

платитимуть: 

за I клас напруги – 638,6 копійки за кВт*год з ПДВ; 

II клас напруги – 704,8 копійки за кВт*год з ПДВ. 

Малі непобутові клієнти мереж ПрАТ “ДТЕК Київські регіональні 

електромережі” заплатять: 

I клас напруги – 661,5 копійки за кВт*год з ПДВ; 

II клас напруги – 790,8 копійки за кВт*год з ПДВ. 

Малі непобутові клієнти мереж ПАТ “Укрзалізниця”: 

I клас напруги – 668,9 копійки за кВт*год з ПДВ; 

II клас напруги – 843,4 копійки за кВт*год з ПДВ. 

Призначення субсидій  

Нові субсидії в Україні були перераховані на опалювальний сезон і 

діють до квітня 2024 року. 

Українці, які мають право на житлову субсидію, отримають її 

автоматично. Оформити субсидію також можна і після старту опалювального 

сезону. 

Якщо громадяни, які раніше не отримували субсидію або їм відмовляли 

у призначенні на неопалювальний період, звернуться до 30 листопада 2023 

року, пільга буде нарахована з жовтня. 

Також звернутися за субсидією потрібно, якщо в сім’ї відбулися зміни в 

складі родини. Щоб мати право на субсидію, витрати домогосподарства на 

комунальні послуги мають перевищують 15% середньомісячного сукупного 

доходу сім’ї, також у домогосподарства відсутні боргів за комуналку або є 

договір про їх реструктуризацію. 

Хто може отримати субсидію: 

ті, хто зареєстровані в будинку; 

ті хто не зареєстровані, але фактично проживають у будинку, наприклад 

орендарі помешкання, або переселенці. 

Подати заяву на призначення субсидії можна у Пенсійному фонді, 

Центрі надання адміністративних послуг або через “Дію”. 

Зміни у низці маршрутів “Укрзалізниці” 

Маршрут безпересадкових вагонів із Києва/Чопа до Відня тимчасово 

змінили через несподіваний ремонт залізничної колії в Угорщині. 



Обмеження діятимуть до 17 листопада. До цього часу безпересадкові 

вагони №431, 432 Київ – Відень – Київ та №430 Відень – Чоп – Відень не 

курсуватимуть між Будапештом і Віднем. 

Натомість на початку листопада мають закінчитись ремонтні роботи на 

ділянці Надвірна – Делятин. 

Через ремонт низка поїздів курсують за коротшим маршрутом – з Києва, 

Харкова, Одеси, Запоріжжя та Кременчука до Івано-Франківська замість 

Рахова та Ясіні. 

Також з середини листопада “Укрзалізниця” в експериментальному 

режимі продовжить  маршрут нового поїзда Варшава — Рава-Руська — Львів 

— Коломия до Чернівців. 

Квитки на всі рейси вже можна купити у застосунку “Укрзалізниця”, на 

сайті, в чат-боті та в касах вокзалів. 

Компенсації за знищене житло  

З 1 листопада стартує наступний етап державної програми 

“єВідновлення” – виплата компенсацій за зруйноване житло під час війни. 

Програма передбачає два види компенсації: 

отримання сертифіката на придбання нової оселі (квартири чи 

приватного будинку) в будь-якому населеному пункті; 

грошові виплати на самостійну відбудову (можна отримати або 

сертифікат, або кошти на будівництво). 

Спершу послугу зможуть отримати власники житла на неокупованій 

території України, де не ведуться активні бойові дії. Згодом компенсація стане 

доступною для всіх. 

Будівельні норми для споруд цивільного захисту 

З 1 листопада 2023 року набувають чинності нові державні будівельні 

норми (ДБН). 

Відповідний проєкт затвердило Міністерство розвитку громад, 

територій та інфраструктури України. Ці норми мають застосовуватися під час 

будівництва захисних споруд цивільного захисту, а також під час 

реконструкції вже існуючих. 

Так, всі проєкти відбудови житлових і громадських будівель, зокрема 

шкіл, лікарень, садочків повинні передбачати наявність правильно 

облаштованих зон. 

Затверджений проєкт ДБН передбачає, що всі захисні споруди мають 

відповідати стандартам інклюзивності, зокрема, фізичної безбар’єрності. До 

прикладу, споруди мають бути обладнані пандусами для людей з інвалідністю, 

а у разі неможливості облаштування пандуса рекомендується застосовувати 

підйомні пристрої та механізми. 

Також під час нового будівництва обов’язковим є облаштування 

щонайменше одного універсального санітарно-гігієнічного приміщення. Таке 

приміщення має розраховуватися на кожні 200 осіб. 

 

 

 



*** 
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Вчасно 

https://vchasnoua.com/news/viplati-dlia-vpo-ta-grosi-za-zruinovane-zitlo-

iaki-zmini-ocikuiut-na-ukrayinciv-z-1-listopada 

Виплати для ВПО та гроші за зруйноване житло: які зміни очікують 

на українців з 1 листопада 

1 листопада 2023 р. о 09:50 

У листопаді на українців чекають деякі зміни. Зокрема, ВПО спростять 

порядок виплат фінансової допомоги, а люди, які втратили житло, отримають 

гроші або аналогічну домівку. Крім цього, у деяких потягах облаштують 

жіночі купе. 

З 1 листопада українцям виплачуватимуть компенсації за знищене 

житло через війну за програмою «єВідновлення». Люди, які втратили домівку, 

зможуть отримати сертифікат на покупку нового аналогічного житла або 

гроші на будівництво. 

Отримати гроші можуть люди чиє житло: 

— зруйновано через бойові дії після 24 лютого 2022 року; 

— за результатами оцінки комісії не підлягає відновленню та ремонту; 

— розміщено на території, яка не була окупована до 24 лютого 2022; 

— має власника (заяву може подавати людина, яка має право власності 

на житло). 

Подати заяву про компенсацію можна на порталі «Дія». Отримане житло 

не можна буде продати протягом п’яти років. 

Нині видають кошти на ремонт до 200 тис. грн. Їх отримують власники 

пошкодженого житла на придбання будівельних матеріалів чи замовлення 

ремонтних послуг. 

З 1 січня 2024 року в Україні планують запустити компенсації для 

людей, які відремонтували пошкоджене житло власним коштом. 

Спрощення виплат для ВПО 

З листопада для переселенців змінять порядок оформлення фінансової 

допомоги. Аби отримати гроші варто звернутися в ЦНАП або в «Дію» тільки 

одному члену сім'ї, а не всім. 

Допомога ВПО буде надходити на один банківський рахунок відразу на 

всю сім'ю. Сума виплат ВПО не зміниться. Нововведення стосуються тільки 

тих, хто звертається за грошовою допомогою вперше. 

Жіночих купе буде більше 

З листопада жіночих купе стане більше у поїздах далекого прямування. 

Вони з’являться в рейсах № 17/18 Харків — Ужгород, № 29/30 Київ — 

Ужгород, №¾ Запоріжжя — Ужгород та № 26/236 Одеса — Рахів. Купити 

квитки в жіночий вагон можна в мобільному додатку «Укрзалізниці». Крім 

жінок у таких купе можуть їздити діти віком до п’яти років. 

«Наш пілотний проєкт із жіночими купе продемонстрував, що ця 

послуга зараз потрібна та актуальна. У середньому такі купе заповнюються на 



93%. За чотири місяці ми реалізували вже 25 тис. квитків. Тому, як і обіцяли, 

збільшуємо кількість поїздів, де буде доступна ця послуга», — зазначив голова 

правління АТ «Укрзалізниця» Євген Лященко. 

Нагадаємо, що з літа 2023 року жіночі купе функціонують у чотирьох 

пасажирських поїздах: № 81/82 Київ — Ужгород, № 41/42 Дніпро — 

Трускавець, №75/76 Київ — Кривий Ріг та № 15/16 Харків — Ясіня. Їх 

створили з метою безпеки пасажирок. 

Надбавки до пенсії 

У листопаді не планують підвищувати пенсію. Проте виплатять 

стандартні щомісячні надбавки при досягненні віку: 

— 70−74 років — 300 грн; 

— 75−79 років — 456 грн; 

— 80+ років — 570 грн. 

Крім того, певні категорії пенсіонерів можуть отримувати доплати за 

понаднормовий стаж, який був набутий після досягнення пенсійного віку. Для 

проведення перерахунку таких доплат необхідно особисто звернутися до 

органів Пенсійного фонду України. 

Норми для укриттів 

З 1 листопада набувають чинності нові будівельні норми щодо споруд 

цивільного захисту. Йдеться про вимоги до проєктування та будівництва 

нових захисних споруд (укриттів, бомбосховищ) та до реконструкції та 

капітального ремонту наявних. 

Згідно з новими нормами, всі проєкти з відновлення житлових та 

громадських будівель мають передбачати наявність облаштованих укриттів. 

При новому будівництві обов’язковим є облаштування щонайменше 

одного універсального санітарно-гігієнічного приміщення, розрахованого на 

200 осіб. 

Продаж ліків по-новому 

З 1 листопада українці купуватимуть деякі лікувальні препарати за 

електронним рецептом. Йдеться про відпуск наркотичних (психотропних) 

лікарських засобів в аптеці. Тепер — виключно на підставі електронного 

рецепта в ЕСОЗ. 

Виписати електронний рецепт на таки засіб може лікар, який відповідає 

за лікування пацієнта. Це може бути як сімейний лікар, так і вузькопрофільний 

спеціаліст — хірург, онколог чи невролог. 

Отримати ліки за е-рецептом можна в аптеці, яка має відповідну 

ліцензію на відпуск наркотичних (психотропних) лікарських засобів. 
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Общежитие Online 

https://obs.in.ua/news/novosti-kramatorska/28061-u-kramatorsku-

rozpochato-protses-po-stvorennyu-radi-z-pitan-vnutrishno-peremishchenikh-

osib 



У Краматорську розпочато процес створення Ради з питань 

внутрішньо переміщених осіб 

Документи приймаються з 1 по 30 листопада.  

Розпорядженням начальника Краматорської міської військової 

адміністрації від 08.09.2023 №630-р затверджено Положення про Раду з 

питань внутрішньо переміщених осіб, - повідомляє Відділ інформаційної 

політики міськради. 

Запрошуються: 

активни переселенці, які зареєстровані та проживають на території 

Краматорської міської територіальної громади; 

представників переміщеного бізнесу; 

представники місцевих, регіональних, нацональних чи міднародних 

організацій, які реалізують проєкти у сфері захисту прав внутрішньо 

переміщених осіб. 

Щоб стати членами Ради необхідно подати: 

заяву (зразок додається); 

копію документа, що посвідчує особу та підтверджує громадянство 

України; 

копію документа про освіту (за наявності); 

копію довідки про взяття на облік як ВПО; 

мотиваційний лист кандидата, в якому викладаються обґрунтування для 

обрання його до складу Ради; 

листа  громадського об’єднання щодо включення до складу Ради 

представника громадського об’єднання. 

Відбір членів Ради здійснюється на підставі поданих документів, які 

приймаються з 01.11.2023 по 30.11.2023 на електронну пошту управління 

праці та соціального захисту населення Краматорської міської ради 

utszn1426@krm.gov.ua із зазначенням у темі листа «Заява кандидата до складу 

Ради з питань ВПО». 

Рада буде складатися з 18 учасників: 6 представників органу, при якому 

утворена Рада, 9 внутрішньо переміщених осіб, 3 представники громадських 

формувань. 

 

*** 

 

01.10.2023 

iVin 

https://i-vin.info/news/sport-dopomoga-zsu-ta-robota-iz-pereselencyami--

yakfunkcionuye-gromada-na-vinnichchini-pid-chas-viyni--7074.html 

СПОРТ, ДОПОМОГА ЗСУ ТА РОБОТА ІЗ ПЕРЕСЕЛЕНЦЯМИ: ЯК 

ФУНКЦІОНУЄ ГРОМАДА НА ВІННИЧЧИНІ ПІД ЧАС ВІЙНИ 

Про це розповів голова Іллінецької громади Володимир Ящук 

Після початку повномасштабного вторгнення влада різних рівнів 

змінила напрямок роботи. Це стосується і громад Вінниччини, де допомога 

Збройним силам України є першочерговою. Але не забувають тут й про 



зміцнення здоров'я молоді та проведення роботи із переселенцями, які 

відкривають власні підприємства на нових місцях. Детальніше про це розповів 

для I-VIN.INFO голова Іллінецької громади Володимир Ящук.  

Спорт. Нещодавно у громаді проводили Обласні спортивні змагання 

«Найкраща міська спортивна громада 2023». Як розповів Володимир Ящук, 

подібні змагання проводяться не часто. Проте двічі на тиждень намагаються 

організовувати різні шкільні, юнацькі або ж ветеранські змагання. Крім цього, 

в дитячо-юнацькій спортивній школі складають графіки, згідно з якими їх й 

проводять.   

Зокрема, спортивні майданчики є у школах №1 та №3 (зі штучним 

покриттям). Наразі в першій школі триває будівництво укриття, а з весни 

почнуться будівництво ще одного спортмайданчику зі штучним покриттям 

(аби діти під відкритим небом могли займатися футболом, волейболом тощо).  

Загалом у громаді є різні секції, тому активність мешканців в сфері 

спорту має позитивну динаміку, особливо серед дітей. Тож розвитком спорту 

тут займаються серйозно.  

Переселенці. Як розповіла заступниця міського голови з питань 

діяльності виконавчих органів ради Людмила Трохимець, раніше у громаді 

було 3000 переселенців. Тепер їх налічують наблизько 1800 і з них – 40 дітей, 

які навчаються в місцевих навчальних закладах.  

Для дорослих від Центру зайнятості діє програма з використання 

ваучерів (для опанування іншої професії). Але є багато вакансій, тому вони 

можуть звертатись напряму. Вже є ті, хто працює на комунальних 

підприємствах Іллінців. 

«Є такі, що відкрили власну справу. Для прикладу, одна переселенка з 

чоловіком та двома дітьми відкрила центр для дітей «Дозвілля». Раніше в нас 

такого не було. Вони організовують дні народження і розважальні програми», 

– каже Людмила Трохимець. 

Проєкти. Міський голова наголосив, що незважаючи на складний час 

для України, в основі всього стоїть громада, її бізнесовий коефіцієнт та 

потенціал. Володимир Ящук додав, що у них все йде відповідно до планів. 

Водночас найбільше та позачергово увага приділяється бійцям: 

«Допомога ЗСУ триває постійно. Як тільки щось потрібно, ми одразу 

реагуємо. Для прикладу, нещодавно перерахували кошти на автомобіль для 

військовослужбовців. До того ж, фінансуємо купівлю дронів, опалювальних 

приладів, зимового одягу абощо. Також допомагаємо воїнам на ротації. Всі 

звертаються напряму, адже є багато працівників міської ради, якщо не самі, то 

їхні дружини». 

Але паралельно триває робота для подальшої підтримки стабільної 

ситуації в Іллінецькій громаді. Це функціонування КП «Добробут», 

водоканалу та сміттєзаводу.  

А щодо планів на майбутнє – ділова поїздка голови Володимира Ящука 

до Брюсселю в складі делегації від України для налагодження міжнародної 

співпраці.  



Нагадаємо, «Відчувається нестача гуртків з баскетболу чи волейболу» – 

вчитель фізичної культури у громаді на Вінниччині.  

Щоб отримувати новини вчасно, підписуйтесь на наш Телеграм-канал.  

  

*** 

 

01.11.2023 

Перший Запорізький 

http://1news.zp.ua/dlya-pereselenczev-sozdali-kartu-s-mestami-gde-

mozhno-poluchit-pomoshh/ 

Для переселенців створили мапу з місцями, де можна отримати 

гуманітарну допомогу: у списку є Запоріжжя 

Українці, які постраждали внаслідок війни, можуть отримати допомогу 

в кожному обласному центрі, зокрема у Запоріжжі. Аби люди знали, куди 

можна звернутись, створили інтерактивну мапу Ukraine Services Advisor. 

Про це повідомляє міністерство з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій України. 

Особливо актуальною мапа стала для внутрішньо переміщених осіб. На 

ній позначено центри як міжнародних, так і українських організацій, які 

надають гуманітарну допомогу. Є й організації, які діють у Запоріжжі.  

За допомогою мапи також можна знайти потрібну організацію за 

адресою чи типом допомоги. Крім того, вказані дані по кожній з них: точна 

адреса, години прийому, контактний номер телефону тощо. Переглянути мапу 

можна за посиланням. 

Нагадаємо, у Запоріжжі працюють центри допомоги для переселенців з 

окупованих міст і районів. 

 

*** 

 

01.10.2023 

Volyn.com.ua 

https://www.volyn.com.ua/news/256398-u-kovelskii-hromadi-dlia-

pereselentsiv-nadavatymut-tymchasove-zhytlo 

У Ковельській громаді переселенцям надаватимуть тимчасове 

житло 

Інформація для людей, які покинули свої домівки через війну і зараз 

проживають у Ковельській громаді 

«Нагадую, що триває прийом документів для формування списку 

претендентів для отримання безоплатного житла для тимчасового 

проживання. 

Заяви приймаємо у приміщенні ЦНАПу за адресою: Ковель, вул. 

Драгоманова, 22. 

Перелік документів, необхідних для взяття на облік ВПО, що 

потребують житла для тимчасового проживання: 



1) копії документів, що посвідчують особу та підтверджують 

громадянство України (паспорт, посвідка). У разі подання заяви 

уповноваженим представником ВПО пред’являються документи, що 

посвідчують особу представника, та копія довіреності; 

2) копія довідки ВПО про взяття на облік в Єдиній інформаційній базі 

даних про внутрішньо переміщених осіб та копії відповідних довідок членів 

сім’ї (за наявності); 

3) копії документів, виданих органами державної реєстрації актів 

цивільного стану або судом, що підтверджують родинні відносини заявника та 

всіх членів його сім’ї (свідоцтво про народження, свідоцтво про шлюб, 

посвідчення опікуна або піклувальника тощо); 

4) копія реєстраційного номера облікової картки платника податків (не 

надається фізичними особами, які через свої релігійні переконання 

відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки 

платника податків, повідомили про це відповідному територіальному органу 

Державної податкової служби України і мають відмітку в паспорті 

громадянина України); 

5) копії документів про факт знищення або пошкодження майна, яке 

призвело до неможливості його використання за призначенням, або особиста 

заява заявника та членів його сім’ї; 

6) довідка про працевлаштування ВПО; 

7) копії документів про віднесення осіб до пільгової категорії 

(багатодітні сім’ї, особи з інвалідністю, пенсійне посвідчення, сім’ї загиблих, 

захисників і захисниць України, сім’ї, в яких є вагітні жінки, довідка про 

рідкісні захворювання, посвідчення постраждалих внаслідок Чорнобильської 

катастрофи (1,2 категорії) державні нагороди, та інші. 

До слова, наразі на цей облік стали 50 сімей. Тоді як у Ковельській 

громаді маємо зареєстрованих 4339 ВПО, з них сімей – 3119», - написав Ігор 

Чайка у фейсбуці. 

 

*** 

 

01.11.2023 

Дім 

https://kanaldim.tv/zhytlo-navchannya-ta-vlasnyj-biznes-yak-

oblashtuvalysya-ukrayinczi-v-bolgariyi/ 

Житло, навчання та власний бізнес: як облаштувалися українці в 

Болгарії 

Болгарія прийняла вже понад 160 тисяч українців. Це ті, хто офіційно 

отримав тимчасовий захист. Цей документ називається закрила. Він дає право 

перебувати на території Болгарії, легально працювати, навчатися та 

отримувати безплатну медичну допомогу у надзвичайних ситуаціях. Біженці 

зізнають, що болгари з самого початку надавали житло, речі та їжу, 

організовували мовні курси та тренінги, аби зорієнтувати переселенців. Деталі 

— у матеріалі "Ранку Вдома". 



На початку повномасштабного вторгнення влада Болгарії виплачувала 

одноразову грошову допомогу українським переселенцям. Крім того, різні 

громадські організації забезпечували українців усім необхідним. Зараз кошти 

від держави не передбачені, проте допомога від різноманітних організацій 

надходить й надалі. 

"Перші пів року держава надавала одноразову допомогу у розмірі 375 

лев. Це приблизно 7 300 гривень. Була і допомога від Червоного Хреста 

Болгарії. Її можна було отримати через додаток. Виплата здійснювалася на 

кожного члена сім'ї. Зараз ЮНІСЕФ виділяє ваучери багатодітним сім'ям та 

сім'ям, чиї діти відвідують болгарські школи. Також є допомога вразливим 

категоріям", — пояснює операційна директорка громадської організації "Ми 

разом" Христина Вієр.  

Крім того, Болгарія намагається забезпечити українців безплатним 

житлом. Це готелі або пансіонати. Спершу там й годували безплатно. Втім, 

зараз за обіди у деяких готелях доводиться платити. Програма з розміщення 

переселенців триває і дотепер. 

"Коли українець приїжджає до Болгарії, то потрапляє до розподільчого 

табору. Там перебувають кілька тижнів, полки тобі підшукують вільні місця у 

пансіонатах чи готелях в горах, або біля моря. Деякі готелі досі годують 

українців коштом власника", — продовжує Христи Вієр. 

Болгарія радо приймає наших дітей у своїх школах. Цьогоріч кількість 

українських школярів різко зросла. Чимало дорослих українців уже 

працевлаштувалися. Точної статистики немає, проте наші земляки 

зарекомендували себе як відповідальні працівники. Крім того, багато 

українців уже відкрили в Болгарії власний бізнес. 

 

*** 

 

01.11.2023 

Східний варіант 

https://interfax.com.ua/news/general/944786.html 

У владі точаться дискусії про те, скільки років громадянин може 

вважатися внутрішньо переміщеною особою - Верещук 

Віцепрем'єр-міністр - міністр з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій України Ірина Верещук заявляє, що у владі точаться 

дискусії щодо того, скільки років український громадянин може вважатися 

внутрішньо переміщеною особою. 

"Зараз є проєкт закону, який ми розробили разом із нашими 

організаціями та депутатами. Там якраз стоїть питання, яке на сьогодні ще не 

знайшло свого кінцевого результату, - скільки років особа - громадянин 

України може вважатися внутрішньо переміщеною особою. Це дуже важливе 

в усіх вимірах питання", - сказала Верещук на Всеукраїнському форумі рад 

внутрішньопереміщених осіб у середу в Києві. 



Вона зазначила, що в Україні є переселенці з 2014 року, є переселенці 

після 24 лютого 2022 року, а також ті, хто став внутрішньо переміщеною 

особою вже двічі. 

За словами віцепрем'єра, на сьогодні триває обговорення, як державі 

визначити критерії, коли ВПО перестають бути переселенцями. 

"Поки що однозначної відповіді немає. Ми дискутуємо: наприклад, як 

мінімум п’ять років", - додала вона. 

 

*** 

 

01.10.2023 

TrueUA 

https://trueua.info/news/v-ukraini-startuvav-pershij-forum-vnutrishnih-

pereselenciv-detali 

В Україні стартував перший форум внутрішніх переселенців: деталі 

Перший Всеукраїнський форум Рад внутрішньо переміщених осіб 

(ВПО) зібрав понад 400 гостей з усіх регіонів України та з-за кордону. Це 

перша широка платформа для діалогу між представниками ВПО, державою, 

громадським сектором і міжнародними організаціями. 

Про це повідомила прес-служба Міністерства з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій України. Форум організували за ініціативи 

Мінреінтеграції у співпраці з благодійним фондом "Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез" за підтримки ООН і IREX. 

Віце-прем’єр-міністр Ірина Верещук презентувала учасникам 

інституційну інфраструктуру підтримки внутрішньо переміщених осіб. 

Ключовими інституціями наразі є: 

Координаційний штаб з питань ВПО. 

Координаційні центри підтримки цивільного населення (при обласних 

військових адміністраціях). 

Центри життєстійкості (у громадах). 

Ради ВПО (при обласних і районних військових адміністраціях, а також 

при органах місцевого самоврядування). 

Ірина Верещук зауважила, що Ради внутрішньо переміщених осіб мають 

бути "голосом" внутрішніх переселенців. Їхня роль полягає в адвокації прав та 

інтересів ВПО. Вони мають давати владі зворотний звʼязок щодо того, якими 

є потреби переселенців у тій чи іншій громаді та якою є результативність 

роботи з їх підтримки. 

Наразі у всій Україні налічується вже 527 Рад ВПО. Вони займаються 

формулюванням потреб, забезпечують зворотний зв’язок щодо якості послуг і 

надають пропозиції щодо нормативно-правових актів. 

"Ради внутрішньо переміщених осіб є дуже важливим інститутом 

підтримки переселенців. На членах Рад ВПО велика відповідальність. Бо вони 

говорять від імені п’яти мільйонів наших громадян", — наголосила Ірина 

Верещук. 



Нагадаємо, що 17 жовтня Міністерство соціальної політики за 

результатами перевірки внутрішньо переміщених осіб зупинило виплати 

понад 140 тисячам осіб. Вони не відповідають новим критеріям. За словами 

очільниці відомства Оксани Жолнович, щомісяця міністерство проводить 

перевірки щодо людей, які повернулися до свого постійного житла або мали 

власне житло. Таких було понад 12 000. 

 

*** 

 

01.11.2023 

Бабель 

https://babel.ua/news/100139-viplati-pereselencyam-teper-

priznachatimutsya-na-sim-yu 

Виплати переселенцям тепер призначатимуть на сімʼю 

Уряд з 1 листопада змінив правила оформлення виплат внутрішньо 

переміщеним особам. Це стосується внутрішніх переселенців, які вперше 

звертаються по таку допомогу від держави. 

Про це повідомило Міністерство з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій. 

Відтепер для оформлення виплат ВПО має звертатись одна людина від 

всієї сімʼї, а не кожен член родини окремо. Ідеться про щомісячну державну 

допомогу на проживання у розмірі 3 тисяч гривень людям з інвалідністю й 

дітям і 2 тисяч гривень для всіх інших внутрішніх переселенців. 

Допомога призначається на кожного члена сімʼї, відомості про якого є в 

Єдиній інформаційній базі даних про ВПО. 

31 серпня віцепремʼєр Ірина Верещук заявила, що майже 180 тисяч 

громадян України помилково отримують виплати як вимушені переселенці. 

Існують випадки, коли і батько, й мати подали на виплати для одних і тих 

самих дітей — таких родин знайшли майже 60 тисяч. Усі ці помилкові виплати 

припинять, обіцяє Верещук. 

В Україні зареєстровано близько 4,8 мільйона ВПО, близько 2 мільйонів 

переселенців не зареєстровані. Ще близько 6,2 мільйона українців виїхали за 

кордон через війну і залишаються там. 

 

*** 

 

01.11.2023 

Голос-Інфо 

https://www.golosinfo.com.ua/zabezpechennya-zhytlom-vpo-obgovoryly-

na-zustrichi-sab-klasteru-z-pytan-zhytla/ 

Пише Голос-Інфо, посилаючись на Івано-Франківську обласну 

державну адміністрацію 

Представники п’ятнадцяти міжнародних, гуманітарних, благодійних 

організацій та керівники профільних підрозділів обласної державної 



(військової) адміністрації обговорювали вирішення проблемних питань 

внутрішньо переміщених людей, які проживають на Прикарпатті. 

Людмила Сірко розповіла про роботу обласних та районних 

моніторингових груп, які вивчали місця тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених людей відповідно до постанови Кабінету міністрів України від 

01.09.2023 № 930, реєстр місць тимчасового проживання переселенців, 

доопрацювання питань щодо покращення умов проживання ВПО. Важливо 

опрацьовувати питання щодо працевлаштування переселенців та організації 

освітнього процесу для дітей. 

«Зараз в області проживають 125 тис 63 ВПО, а більше чотирьох тисяч 

– особи з інвалідністю та близько 17 тисяч осіб пенсійного віку. Звичайно, що 

для цих людей необхідна гуманітарна допомога, тому ми повинні разом 

допомагати усім переселенцям, які прибувають на Прикарпаття з окупованих 

територій. Робота обласної державної (військової) адміністрації зосереджена 

на об’єднані зусиль наших міжнародних партнерів та органів місцевого 

самоврядування задля забезпечення ВПО усім необхідним», – зазначила 

посадовиця. 

Під час зустрічі йшлося про допомогу для облаштування місць 

тимчасового проживання переселенців, які повністю заселені відповідно до 

постанови Кабінету міністрів України від 01.09.2023 № 930, зокрема щодо 

потреби в обігрівачах, газових котлах, генераторах, меблях, встановленні 

витяжки та проведенні додаткових ремонтних робіт. 

Представники міжнародних та громадських організацій розповіли про 

підтримку внутрішньо переміщених людей, ремонт місць тимчасового 

проживання переселенців, амбулаторій, геріатричних центрів, надання 

фінансової гуманітарної допомоги потребуючим та впровадження проєкту 

щодо відшкодування орендних платежів для ВПО. 

Також розглянули спільно з міжнародними партнерами питання 

реалізації проєктів щодо будівництва житла для ВПО, а також можливість 

проведення реконструкцій існуючих приміщень, які можуть бути використані 

для довготривалого проживання переселенців. Обговорили питання 

медичного, соціального забезпечення, психологічної та юридичної підтримки 

переселенців. 

На завершення зустрічі представники обласної державної (військової) 

адміністрації подякували міжнародним і гуманітарним організаціям за 

допомогу та висловили сподівання на продовження важливої співпраці. 

 

*** 

 

01.11.2023 

The Page 

https://thepage.ua/ua/news/dlya-pereselenciv-buduyut-kotedzhni-

mistechka-u-boyarci-i-tarasivci 

Для ВПО будують котеджні містечка на Київщині 



Благодійники продовжують будувати «Містечко Хансена» на понад 80 

будинків у Тарасівці і Боярці для переселенців до Київської області. 

Внутрішньо переміщені особи отримують соціальне житло на п’ять років. 

Платити потрібно лише за комунальні послуги. 

Quote 

«Ми розуміємо розміри міграції. Київська область прийняла 334 тис. 

ВПО, а поїхало 267 тис. осіб. Я завжди говорю, що ВПО – щастя для громади, 

бо це нові трудові ресурси. Зокрема, працездатних осіб у нас майже 100 

тисяч», – сказав голова департаменту соцзахисту Київської ОВА Ігор Мещан 

під час Форуму рад ВПО у Києві 1 листопада 2023 року. 

Перша черга вже відкрилася у жовтні, а до кінця 2023 року житло 

отримають ще 83 сім’ї переселенців. Загалом соціальним житлом планують 

забезпечити понад 750 родин. 

Також благодійники збудували котеджне містечко для людей похилого 

віку. Окрім житла, мешканців забезпечують харчуванням і медичними 

послугами, а також для них будують Дім культури. 

Нагадаємо, перший Всеукраїнський Форум рад ВПО проходить у Києві 

1-3 листопада 2023 року. Загалом в Україні працюють понад 500 Рад ВПО. 

 

*** 

 

02.11.2023 

Budport.com.ua 

https://budport.com.ua/news/27701-v-dij-onovlyuyut-onlayn-poslugi-dlya-

vpo-scho-zminitsya-dlya-pereselenciv 

В Дії оновлюють онлайн-послуги для ВПО: що зміниться для 

переселенців 

Послуга «Допомога для ВПО» в Дії тимчасово недоступна, які зміни 

відбудуться у листопаді 

Що зміниться в Дії для ВПО 

після оновлення сервісу 

З 1 листопада послуга «Допомога для ВПО» в Дії тимчасово недоступна, 

оскільки Мінцифри спільно з Мінсоцполітики оновлюватимуть сервіси. 

Про це повідомили в Мінцифри. 

«Якщо вам необхідно отримати довідку ВПО чи оформити допомогу, 

поки сервіс у Дії не працює, зможете зробити це офлайн», - йдеться в 

повідомленні. 

Строительный портал №1 » Новости » Новости и советы населению: 

ЖКХ, тарифы, город 

В Дії оновлюють онлайн-послуги для ВПО: що зміниться для 

переселенців 

Послуга «Допомога для ВПО» в Дії тимчасово недоступна, які зміни 

відбудуться у листопаді 

Що зміниться в Дії для ВПО 

після оновлення сервісу 



З 1 листопада послуга «Допомога для ВПО» в Дії тимчасово недоступна, 

оскільки Мінцифри спільно з Мінсоцполітики оновлюватимуть сервіси. 

Про це повідомили в Мінцифри. 

«Якщо вам необхідно отримати довідку ВПО чи оформити допомогу, 

поки сервіс у Дії не працює, зможете зробити це офлайн», - йдеться в 

повідомленні. 

ПФУ пояснили, як безробітним отримати субсидію 

Що буде доступно ВПО після оновлення послуги: 

подати заяву можна буде одразу на всю родину: дітей, чоловіка чи 

дружину; 

виплати отримуватимуть діти ВПО, які народилися після переїзду сімʼї; 

зміняться умови виплат: фокус буде на громадянах, які перебувають у 

складних обставинах. 

«Якщо ви отримували допомогу раніше, то ви одержуватимете її ще 

протягом кількох місяців. Уряд з 1 серпня продовжив виплати ще на пів року. 

Далі допомогу буде продовжено тим громадянам, які відповідають умовам», - 

нагадали в Мінцифри. 

Після оновлення у Дії, як і раніше, працюватимуть такі послуги для 

ВПО: 

зміна фактичного проживання; 

скасування статусу ВПО. 

Зміни з 1 листопада для ВПО 

З листопада за оформленням статусу ВПО для усієї сім'ї може 

звернутися одна особа від імені усіх інших. Раніше кожен мав це робити 

окремо. Проте це стосується лише тих, хто звертатиметься по допомогу 

вперше. 

Нагадаємо, що цю зміну мали запровадити ще 1 серпня 2023 року, але 

відтермінували до 1 листопада. 

У листопаді держава продовжить виплачувати допомогу ВПО 

Терміни виплат ВПО були автоматично продовжені 1 серпня на півроку 

(до кінця січня 2024 року). Після цього періоду виплати знову переглянуть. 

Допомога продовжується для всіх ВПО, які проживають в Україні і є 

внутрішньо переміщеними особами у розмірах: 

для осіб з інвалідністю та дітей - 3 тис грн; 

для інших осіб - 2 тис грн. 

Громадянам для продовження виплат ніяких додаткових дій вчиняти не 

потрібно, виплати продовжуватимуться автоматично. Виплати допомоги 

внутрішньо переміщеним особам будуть здійснюватися 15 та 28 числа 

кожного місяця. 

  



 

*** 

 

02.11.2023 

Лица 

https://litsa.com.ua/dnipropetrovska-sluzhba-zajnyatosti-zaproshuye-na-

bezkoshtovni-kursi-p/ 

Дніпропетровська служба зайнятості запрошує на безкоштовні 

курси переселенців та ветеранів 

Дніпропетровська обласна служба зайнятості долучилася до проведення 

програми компанії Lugera Ukraine «Повернемо таланти в Україну». Завдяки 

цій програмі понад тисяча постраждалих від війни українців зможуть 

безкоштовно підготуватися та отримати якісну та кваліфіковану роботу. Про 

це повідомила пресслужба обласної ради. Цільовою аудиторією програми є 

ветерани, внутрішньо переміщені особи, сім’ї загиблих військовослужбовців 

та біженці, які повертаються в Україну. Відновлення та відбудова України не 

можливі без повернення до повноцінного робочого життя наших громадян. 

Тому робота для цих категорій громадян є вкрай важливою, щоб відбудувати 

та відновити своє життя в реаліях війни та реінтегруватися у суспільство. 

Очікується, що завдяки реалізації програми будуть створені нові робочі місця, 

адже відбуватиметься співпраця з роботодавцями. В рамках програми 

учасники візьмуть участь у спеціальному тримісячному курсі підготовки, 

розробленому на основі найсильніших та найефективніших міжнародних 

практик. Тренери компанії допоможуть правильно оцінити свій психологічний 

та фаховий стан, власні вподобання, здобутки та професійні можливості, 

зібрати та описати свій досвід, отримати важливі навички пошуку якісної та 

кваліфікованої роботи. Зареєструватися на курси можна за телефоном: 

(050)6112755. 

 

*** 

 

02.11.2023 

Перший Криворізький 

https://1kr.ua/ua/news-85512.html 

СКІЛЬКИ ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ ЗАРЕЄСТРУВАЛИСЯ У КРИВОМУ 

РОЗІ З ПОЧАТКУ ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ 

У Кривому Розі з початку повномасштабної війни офіційно 

зареєстровані 76 909 внутрішньо переміщених осіб. На сьогодні багато 

внутрішніх переселенців проживають у шелтерах. 

Про це повідомляє Управління преси та внутрішньої політики 

виконкому Криворізької міської ради у соцмережі. 

До Кривого Рогу приїхали переселенці з 15 регіонів України. З них 45% 

– Херсонська область, Донецька та Луганська – 29%. 

Серед прибулих майже 20 тисяч дітей та біля 15 тисяч осіб 

непрацездатного віку, в тому числі, понад 2 тисячі людей з інвалідністю. 



Ще понад 120 тисяч чоловік проїхали транзитом через місто. 

Як ми писали раніше, криворіжцям виплатили компенсації за прихисток 

переселенців у 2022 році на загальну суму майже 28,2 мільйона гривень. 

 

*** 

 

02.11.2023 

061.ua 

https://www.061.ua/news/3684378/u-zaporizzi-zareestrovano-ponad-157-

tisac-vimusenih-pereselenciv 

У міськраді Запоріжжя оприлюднили інформацію щодо кількості 

офіційно зареєстрованих ВПО. 

Про це повідомляє 061 з посиланням на мерію Запоріжжя. 

Департамент соціального захисту мерії Запоріжжя займається 

питаннями реєстрації і підтримки вимушених переселенців. Станом на 

жовтень 2023 року у Запоріжжі отримали статус внутрішньо переміщених осіб 

157 775 громадян. У місті 3 тис людей оформили отримання компенсацій за 

розміщення ВПО. 80 людей з інвалідністю та людей похилого віку отримали 

направлення до спеціалізованих санаторіїв у Трускавці і Миргороді. 

Відмічається, що у Запоріжжі зросла кількість людей, які офіційно 

оформляють догляд за родичами, що не здатні себе обслуговувати за 

медичними показниками. У порівнянні з 2021 роком, кількість таких звернень 

зросла втричі.  

Раніше 061 повідомляє, що у Запоріжжі МОЗ відсторонило двох 

завідуючих відділень лікарні, де пацієнтів змушували купувати ліки, які 

надаються безкоштовно. 

 

*** 

 

02.11.2023 

krivbass.city 

https://krivbass.city/news/view/cherez-krivij-rig-tranzitom-proihali-120-

tisyach-pereselentsiv-skilki-prozhivae-u-misti-sogodni 

Через Кривий Ріг «транзитом» проїхали 120 тисяч переселенців: 

скільки проживає у місті сьогодні 

Наразі, в деяких навчальних закладах продовжують жити внутрішньо 

переміщені особи. Директорка одного із таких пунктів для тимчасово 

переміщених осіб, який розташований в гімназії, розповіла про те, що в пункті 

обладнали 15 кімнат для перебування 70 людей. 

«Наш заклад приймає людей з минулого року. За цей період зупинилося 

близько 300 внутрішньо переміщених осіб. У закладі триразове гаряче 

харчування, а сім’ям з маленькими дітьми надається ще дитяче додаткове 

харчування. Є душові кімнати, з водонагрівачами та засобами індивідуальної 

гігієни, у санвузолі є пральна машина. Для малечі облаштовали ігрові куточки 

та місця для малювання й читання. Також, є приміщення з зоною Wi-Fi, яке 



використовується для навчання школярів. У закладі є тимчасове укриття на 

100 чоловік», - зазначила Альона Корнєва, директора гімназії. 

У Кривому Розі з початку війни офіційно зареєстровано 76 909 

внутрішньо переміщених осіб. На сьогодні багато внутрішніх переселенців 

проживають у шелтерах. Про це повідомили в управлінні преси Криворізької 

міськради. 

До Кривого Рогу приїхали переселенці з 15 регіонів України. З них 45% 

– Херсонська область, Донецька та Луганська – 29%. Серед прибулих майже 

20 тисяч дітей та майже 15 тисяч осіб непрацездатного віку, в тому числі, 

понад 2 тисячі осіб з інвалідністю. Ще понад 120 тисяч чоловік проїхали 

транзитом через місто. Загалом, з початку війни до Кривого Рогу приїхали 

переселенці з 15 регіонів України. 

Практично з перших днів повномасштабного вторгнення - з лютого 2022 

року, у всіх районах підготували місця компактного проживання - школи, 

дитячі садочки та гуртожитки. У всіх закладах тимчасового розселення 

створили необхідні умови для життя переселенців. Людей забезпечили 

безкоштовним триразовим гарячим харчуванням. При необхідності, 

мешканцям закладів та їх дітям надається перша медична допомога, а 

госпіталізація, лікування та обстеження проводяться в лікарнях міста. 

 

*** 

 

02.11.2023 

RegioNews 

https://regionews.ua/ukr/news/ukraine/1698928361-v-uryadi-

rozglyadayut-mozhlivist-nadannya-statusu-vpo-na-p-yat-rokiv-vereshchuk 

В уряді розглядають можливість надання статусу ВПО на п'ять 

років, — Верещук 

В Україні статус ВПО мають близько 5 млн людей, а дехто отримав його 

двічі — з початком війни у 2014 та у 2022 році. Оскільки стратегії допомоги 

переселенцям лише продовжують свій термін дії через довготривалі бойові дії, 

політики дискутують, а скільки ж насправді часу людина може вважатися 

переселенцем. Один з варіантів — 5 років 

Які критерії того, що людина зі статусом ВПО вже не повинна вважатися 

переселенцем, розповіла міністерка з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій Ірина Верещук на Всеукраїнському форумі рад 

внутрішньо переміщених осіб, передає RegioNews з посиланням на 

Новини.LIVE. 

"Щоб дати відповідь щодо критеріїв — є проєкт закону, який ми 

розробили разом з нашими організаціями і депутатами. І там стоїть питання, 

яке на сьогодні не знайшло свого кінцевого результату — скільки років особа 

може вважатися ВПО? Яким чином визначити для держави критерій, коли 

ВПО перестає бути ВПО? Поки що відповіді однозначної немає. Ми 

дискутуємо між щонайменше 5 років", — сказала Верещук. 



Але йдеться про статус, а не про виплати. Адже виплати наразі держава 

забезпечує згідно з стратегією допомоги ВПО, і їх отримують щонайменше пів 

року після надання отримання статусу переселенця. 

"А далі йдуть інтеграційні процеси — житло, робота. От чи прив'язувати 

працевлаштування до виплат, чи ні? Цей процес дискусій триває", — додала 

Верещук. 

Нагадаємо, раніше Коордштаб з питань проведення обов’язкової 

евакуації населення підтримав рішення про проведення примусової евакуації 

сімей з дітьми з територій громад Куп'янського району Харківської області. 

 

*** 

 

02.11.2023 

Відкритий 

https://opentv.media/ua/u-dnipri-60-tisyach-pereselentsiv-otrimali-robotu 

У Дніпрі працевлаштували 60 тисяч внутрішньопереміщених осіб.  

У місті наразі проживає 180 тисяч ВПО. Третина з них вже 

працевлаштована. Щоб допомогти знайти роботу людям з окупованих 

територій, у Дніпрі організовують зустрічі-воркшопи з працедавцями, де вони 

можуть ознайомитися з доступними вакансіями.  Окрім цього, знайти роботу 

можна, звернувшись до Центру зайнятості або онлайн через Telegram-канал 

“Work_DniproUA”. Як переселенцям працевлаштуватися в Дніпрі — у сюжеті 

Відкритого. 

 

*** 

 

02.11.2023 

Київщина 24/7 

https://kyivschina24.com/news/dopomoga-zsu-ta-dityam-pereselenczyam-

majzhe-22-mln-grn-zibraly-na-blagodijnomu-aukczioni-v-kyyevi/ 

Основна ціль благодійного аукціону – збір коштів на підтримку ЗСУ, 

а також підтримка дитячого будинку. 

«Діти-переселенці з Херсонщини – у них безліч потреб, наприклад 

ліжечка. Також збираємо на допомогу для повітряних сил: пікапи, дрони та 

інше», – розповіла Ельвіра Гаврилова. 

Як повідомив волонтер Саргіс Саргсян, ще один благодійник передав 

ЗСУ пікап вартістю близько 10 тис. дол. Це вже не перший подібний захід, а 

проведення таких аукціонів триватиме і надалі. 

«Ми допомагаємо не лише ЗСУ, але й ветеранам та їхнім родинам. Такі 

заходи є великим внеском у нашу перемогу, я бував на подібних і в 2014, і в 

2015 роках – тоді ми їздили до Литви, наприклад. Подібні вечори дуже корисні 

та залишають спогади, вони дають військовим зрозуміти, що про них 

пам’ятають та допомагають їм», – наголосив керівник благодійного фонду 

«Батальйон Волонтер», а також український військовий Сергія Плотніцького. 



Військові, які були присутні на благодійному вечорі висловили 

вдячність та наголосили на необхідності проведення подібних заходів. 

«Подяка особисто Роману Бочкалі, оскільки він та його фонд надають 

серйозну допомогу центру спеціального призначення – у вигляді як авто, так і 

FPV-дронів, які є дуже актуальними для ведення бойових дій. Також подяка 

всім присутнім та організаторам заходу, бо наразі збори є дуже актуальними 

для надання допомоги військовослужбовцям», – зауважив начальник служби 

цивільно-військового співробітництва Центру спеціального призначення 

Нацгвардії України Олег Брусенцев. 

Допомога ЗСУ та дітям-переселенцям: майже 2,2 млн грн зібрали на 

благодійному аукціоні в Києві 

Нещодавно в одному зі столичних ресторанів відбувся масштабний 

благодійний аукціон, на якому зібрали понад 2 мільйони гривень. Кошти 

підуть на допомогу дітям-переселенцям з Херсонщини та українським 

захисникам. Крім того, один із благодійників у рамках заходу передав ЗСУ 

пікап вартістю близько 10 тис. доларів. Про це повідомляє «СтопКор». 

Благодійний вечір вів ведучий з телеканалу «1+1» Юрій Горбунов, а на 

сцені виступали співачка Джамала, гурти «Kazka» та «Авіатор». Серед 

запрошених гостей – українські бізнесмени, меценати, волонтери та військові. 

Відомо, що більшість лотів для аукціону надав благодійний фонд 

«Батальйон Волонтер», який був співорганізатором вечора. Фонд допомагає 

захисникам з 2014 року та взаємодіє з представниками військового 

керівництва країни.Тож серед лотів була футболка з підписом президента 

Володимира Зеленського, прапор України з підписом головнокомандувача 

ЗСУ Валерія Залужного, карта України підписана начальником ГУР МОУ 

генерал-майором Кирилом Будановим, ігрова футболка лідера збірної України 

Михайла Мудрика з автографами всіх гравців національної збірної команди з 

футболу та інші. 

«Ми зібрали волонтерів, журналістів, бізнесменів аби провести 

благодійний аукціон та зібрати на допомогу, на ті потреби за якими 

звертаються захисники. Я вдячний артистам та всім тим людям, які зібралися 

в якості гостей, бо кожен з них прийшов допомагати. Ми побачили унікальні 

лоти. Я впевнений що такі заходи потрібні. Коли ми бачимо умовно як працює 

нічний клуб – то це невчасно, це треба заборонити. А в цьому випадку ми 

збираємо людей аби вони могли висловити повагу військовим, тож я вважаю, 

що такі події мають відбуватися», – прокоментував волонтер та військовий 

оглядач Роман Бочкала. 

 

*** 

 

02.11.2023 

Volyn UA 

https://volynua.com/posts/firma-z-lutska-zbudue-na-volini-

bagatokvartirniy-budinok-dlya-pereselentsiv 



Фірма з Луцька збудує на Волині багатоквартирний будинок для 

переселенців 

У Ковелі відбулася знакова подія для громади міста та внутрішньо 

переміщених осіб, які тут були гостинно прийняті. 

Про це повідомляє Ковельська міська рада, - пише Ковель медіа. 

У рамках проєкту «Підтримка ЄС у забезпеченні житлом внутрішньо 

переміщених осіб та відновлення звільнених міст в Україні» підписано договір 

підряду між управлінням капітального будівництва та житлово-комунального 

господарства виконавчого комітету Ковельської міської ради та переможцем 

тендеру на виконання будівельних робіт ТзОВ «Житлобуд-2» (м. Луцьк) на 

нове будівництво багатоквартирного житлового будинку для проживання 

переселенців у Ковелі на вулиці Володимира Кияна, 49-А. 

Цей проєкт, що фінансується Європейським Союзом за підтримки 

Північної екологічної фінансової корпорації (НЕФКО), дасть змогу отримати 

новий дім, побудований з використанням сучасних енергозберігаючих 

технологій, багатьом людям, які втратили житло через війну в Україні. 

 

*** 

 

03.11.2023 

NikopolNews 

https://nikopol.nikopolnews.net/rajon/vpo-u-tomakivtsi/ 

ВПО у Томаківці зможуть подати заявки на отримання грошової 

допомоги: деталі 

ВПО у Томаківці, а також постраждалі від війни, зможуть подати заявки 

на отримання грошової допомоги, повідомляє Nikopolnews з посиланням на 

офіційний Телеграм-канал Томаківської громади. 

У смт Томаківка 13.11.2023 – 15.11.2023 за адресою: вул. Лікарняна, 2в 

(понеділок з 11:00 до 16:00, вівторок – середа з 10:30 до 16:00) буде 

відбуватися збір даних на отримання фінансової допомоги переселенцям та 

постраждалих від воєнних дій від УВКБ ООН у партнерстві з Благодійним 

фондом “Право на захист”. А саме, 3600 грн на особу на місяць протягом 3 

місяців! 

Хто постраждалих від війни і з ВПО у Томаківці може подати заявки на 

отримання коштів 

Подати заявку можуть особи, які: 

1.Не отримували раніше допомоги у розмірі 6660 грн. від міжнародних 

організацій та мають прибуток менше 5400 на одного члена 

домогосподарства.2.Належать до таких категорій: 

особи, які проживають у смт Томаківка та постраждалі від воєнних дій 

переселенці, які перемістилися після 24.02.22 

люди, що через воєнні дії були вимушені залишити свої домівки, але 

повернулися до постійного місця проживання. 

Увага! Особи, які мають вищезазначений статус, також повинні 

відповідати таким критеріям вразливості: 



родина, яка має лише одного з батьків (або батько, або мати) з одним або 

кількома дітьми віком до 18 років або з особами похилого віку (55 років і 

старше); 

родина, яку очолює одна самотня/ кілька самотніх осіб похилого віку (55 

років і старше) або особа похилого віку з однією дитиною чи кількома дітьми 

віком до 18 років; 

родина з однією або декількома особами з особливими потребами. А 

саме ті, що мають: інвалідність, хронічні захворювання. Перелік не 

обмежується тільки цими критеріями особливих потреб; 

прийомні сім’ї, які опікуються дітьми без супроводу та дітьми, 

розлученими з батьками (потрібне документальне підтвердження). 

Інформація, яку необхідно буде надати: 

податковий номер; 

національний паспорт або інші документи, що посвідчують особу; 

довідка ВПО (за наявності); 

банківська картка головного заявника; 

свідоцтво про народження дітей (за необхідністю); 

документ, що посвідчує законну опіку над дитиною (за необхідністю); 

посвідчення/медична довідка за наявності інвалідності або хронічного 

захворювання. 

Для збору даних мають бути присутні всі члени родини.Для сімей, 

членами яких є маломобільні люди, які не можуть прибути до пункту 

реєстрації, допускається реєстрація за оригіналами документів за умови 

надання медичної довідки, що підтверджує їхній стан. 

 

*** 

 

03.11.2023 

Східний варіант 

https://v-variant.com.ua/dosvid-luhanshchyny-predstavyly-na-

vseukrainskomu-forumi-rad-vpo-u-kyievi/ 

Досвід Луганщини представили на Всеукраїнському форумі Рад ВПО 

у Києві 

Представниці Луганщини поділились досвідом діяльності 

Координаційного штабу з питань ВПО. 

Про це повідомляє Луганська обласна державна адміністрація 

Також делегація Луганщини розповіла, про досвід Координаційних 

центрів підтримки цивільного населення при військових адміністраціях та 

обласної Ради ВПО, яка була створена першою в Україні ще у 2020 році. 

«2022-й – це був рік реагування на виклики та набуття досвіду. Адже у 

світі не було такого масштабного переміщення за такі короткі строки. 2023-й 

– це рік, коли ми перетворюємо набутий досвід в інституційну 

інфраструктуру», – зазначила Віцепрем’єрка Ірина Верещук, яка головувала 

на заході. 



Зокрема, на панельній дискусії «Участь переселенців у формуванні 

майбутньої політики. Чому це важливо?» виступила голова Ради з питань 

внутрішньо переміщених осіб при Луганській облдержадміністрації Яна 

Любимова. 

«Роль Рад полягає у тому, щоб акумулювати та передавати зворотний 

зв’язок від ВПО до влади. Щодо потреб та якості роботи з підтримки ВПО. 

Рішення стосовно ВПО у громадах мають ухвалюватися спільно з Радами 

ВПО», – підсумувала Ірина Верещук. 

Заступниця голови Луганської облдержадміністрації Катерина 

Безгинська та голова Ради ВПО при Луганській облдержадміністрації Яна 

Любимова долучились до напрацювання алгоритмів інтеграції й адаптації 

внутрішніх переселенців у приймаючих громадах та визначенні напрямів 

діяльності Рад ВПО. 

«Спільнота Відновлення» — засноване Східним Варіантом ком’юніті 

незламних жителів сходу, які заново поставили на рейки свою діяльність у 

сфері бізнесу чи в громадському секторі. Люди, якими ми захоплюємось та 

про яких хочемо розповісти якнайбільшій кількості людей. Бо такі історії варті 

вашої уваги та підтримки. Підтримайте створення таких історій — 

долучайтесь до «Спільноти Відновлення» та підтримайте Східний Варіант 

донейтом. 

 

*** 

 

03.11.2023 

Час Пик 

https://vchaspik.ua/node/560578 

ВПО з Луганщини можуть отримати допомогу у Броварах: які 

послуги доступні у хабі 

Тимчасово переміщені особи з Луганської області можуть отримати 

допомогу у гуманітарному хабі у Броварах. Понад 60 сімей переселенців вже 

одержали гігієнічні набори. 

Про це повідомляє пресслужба Луганської ОВА у Telegram, передає Час 

Пік. 

"У хабі у Броварах можна звернутися до адміністраторів ЦНАПу, 

соціальних працівників, скористатися послугами бібліотекаря. Там надаються 

консультації щодо зруйнованого росіянами майна, соціального захисту 

населення, по вівторках працює бібліотекар. З вівторка в хабі приймає лікар. 

У приміщенні облаштовано ігрову кімнату для дітей", - йдеться у 

повідомленні. 

У ЛОВА зазначили, що протягом тижня 65 сімей переселенців з 

Луганщини вже отримали допомогу від Міжнародної організації з міграції. 

Зокрема, їм було видано гігієнічні набори. 

Гуманітарний хаб працює з вівторка по суботу з 10:00 до 15:00 за 

адресою: Київська область, м. Бровари, вул. Героїв України, 30. Для 

консультації можна звернутися за телефоном: 093 803 52 73. 



Пропонуємо до перегляду: 

Цей епізод присвячений "золотим рукам" та чавунним головам 

"видатних" науковців країни-агресора, які днями й ночами втілюють у життя 

"передові технології" розпилу грошей. 

Серіал створено лисичанською студією "Час Пікчерс продакшн". Автор 

ідеї Vit Richer, інтерв'ю з яким можна почитати тут. 

 

*** 

 

04.11.2023 

Східний варіант 

https://v-variant.com.ua/blyzko-11-tysiach-pereselentsiv-luhanshchyny-za-

misiats-oderzhaly-dopomohu/ 

Близько 11 тисяч переселенців Луганщини за місяць одержали 

допомогу 

Близько 11 тисяч луганчан упродовж жовтня одержали допомогу від 

хабів Попаснянської громади 

У Черкасах видано 2 504 продуктових набори та ще 4 047 – відправлено 

«Укрпоштою». 

Охочі зверталися до юриста, психолога, адміністратора ЦНАПу, 

співробітники ПФУ в Луганській області та служби зайнятості, фтизіатра. 

Медична сестра видавала ліки, окуляри, рецепти за програмою 

«Доступні ліки». 

ВПО мали змогу пройти безкоштовне обстеження на COVID-19, на 

гепатит «В», на виявлення цукрового діабету, ВІЛ-інфекції/СНІДу. 

У Харкові переселенці одержали 2 448 продуктових наборів. Від 

обласної організації Товариства Червоного Хреста України 289 осіб категорії 

70+ також надані продукти. 15 луганчан категорії 60 + отримали термобілизну. 

Приймали психолог, юристи IRC, представник ГУ ПФУ в Луганській 

області, адміністратор ЦНАПу, невропатолог, сімейний лікар. 

2 032 пакунки з продуктами роздані у Новомосковську. А ще там 

консультували психолог, представники БФ «Право на захист» та NRC, із 

питань захисту прав дитини. 

 

*** 

 

04.11.2023 

Конкурент 

https://konkurent.ua/publication/126638/skilki-na-volini-oblashtuvali-

mists-timchasovogo-prozhivannya-dlya-pereselentsiv/ 

Скільки на Волині облаштували місць тимчасового проживання для 

переселенців 

На Волині від початку повномасштабної війни для внутрішньо 

переміщених українців створили й облаштували понад 80 прихистків. Станом 



на кінець жовтня 2023-го в області є 16 офіційних прихистків, які подали 

документи на отримання статусу «місця тимчасового проживання» (МТП).  

Про це в програмі «Радіодень» на «Українському радіо. Луцьк» 

розповіла заступниця директора департаменту соціальної та ветеранської 

політики ОДА Олена Маркусик, – пише Суспільне. 

З її слів, є чимало прихистків, котрі ще не подавали документи в обласну 

військову адміністрацію і не включені в перелік МТП. Однак регулювання 

їхньої діяльності та порядок функціонування затверджений постановою 

Кабміну № 930 про «Деякі питання функціонування місць тимчасового 

проживання внутрішньо переміщених осіб» від 1 вересня 2023 року. 

Скільки переселенців прийняли на Волині та як і де вони 

облаштовувалися 

Територіальні громади Волині з кінця лютого 2022 року й донині 

прийняли майже 70 тисяч переміщених осіб. Станом на жовтень, зазначила 

Олена Маркусик, є 49 тисяч офіційно зареєстрованих ВПО. 

Посадовиця сказала, що 2022-го та 2023-го людей із різних регіонів 

тимчасово поселяли в заклади державної, комунальної та приватної форм 

власності: хостели, готелі, релігійні храми, спортивні комплекси, заклади 

освіти та культури. За цей період, каже заступниця директора департаменту 

соціальної та ветеранської політики, у прихистках оселялося до 2 000 людей. 

«Звичайно, виникало запитання на скільки довго можна проживати в 

такому прихистку, які сім'ї мають право на проживання чи першочергове 

поселення у такі прихистки. Переважна більшість, а це 96 % ВПО, зараз 

проживають у приватному секторі, винаймають квартири», — наголосила 

Олена Маркусик. 

16 офіційних місць тимчасового проживання переселенців, які є нині на 

Волині – це ті місця та об'єкти, розповіла посадовиця, керівники яких 

звернулися з відповідною заявою до обласної державної адміністрації. 

Прихистки, якими опікуються благодійники 

Під опікою благодійного фонду «Рокада» на Волині, розповіла його 

координаторка Ірина Корольчук у радійній програмі «Радіодень», з початку 

2023 року перебуває 19 прихистків. Після моніторингу обласної військової 

роботи 16 цих прихистків увійшли в перелік і згодом набудуть статус МТП. З 

її слів, документи щодо трьох інших прихистків до ОВА поки не подавали, 

оскільки чекають на зміни в законодавчому полі. 

«Є деякі умови, на які приватні прихистки з хорошими умовами не 

погоджуються. Здебільшого прихистки наші в гуртожитках навчальних 

закладів, є два прихистки в малокомплектних законсервованих школах, які не 

порушують освітній процес, і також прихистки, які були при релігійних 

організаціях», – каже координаторка фонду. 

Ірина Корольчук зазначила, що постанова Кабміну № 930 визначає 

вимоги та мінімальні стандарти, яким повинен відповідати прихисток, аби в 

ньому могли проживати переселенці. Йдеться про електро-, водо-, 

теплопостачання, забезпечення інклюзії, облаштовані місця для прийому та 



приготування їжі, наявне кухонне приладдя, пральні машини, бойлери, а в 

кімнатах – меблі. 

Важливим, з її слів, є також дотримання правил протипожежної безпеки 

та наявність укриттів. Окрім "фізичних" вимог, законодавець також 

передбачає договір на проживання для ВПО з визначеними умовами терміном 

на шість місяців із можливістю продовження його дії. 

«Це гарний крок, бо врегулює багато питань, якими зловживали як і 

приймаюча сторона, так і внутрішньо переміщені особи. В цих умовах 

прописано, що не може поселятися людина, яка порушує правила проживання, 

наприклад зловживає спиртним, має порушення ментального розладу. Тобто 

це ті категорії людей, які не давали комфортно проживати іншим людям», — 

додала Ірина Корольчук. 

Скільки людей знайшли прихисток у гуртожитку луцького коледжу 

У гуртожитку Луцького педагогічного коледжу станом на жовтень 2023 

року проживає 45 людей із різних областей, із яких 10 дітей і п'ятеро людей з 

інвалідністю, розповіла заступниця директора з виховної роботи Луцького 

педагогічного коледжу Тетяна Оксенчук. 

«У нас є люди з Краматорська, Лисичанська, Рубіжного, Харкова, 

Миколаєва. Є бабуся, якій 97 років, і найменший — хлопчик, який відвідує 

садочок. 10 людей працездатного віку. працюють, з них троє працевлаштовані 

в нашому гуртожитку», — сказала освітянка. 

З її слів, прихистком для людей, які втратили свої домівки, гуртожиток 

служить з 4 березня 2022 року і впродовж цього часу тут проживали більш як 

тисяча людей. 

Як зауважила заступниця директора департаменту соціальної та 

ветеранської політики ОДА Олена Маркусик, право на пріоритетне поселення 

в місця тимчасового проживання мають такі категорії, як: 

багатодітні сім’ї та сім’ї з дітьми; 

сім’ї з маломобільних груп населення; 

сім’ї, один з членів якої бере (брав) участь у бойових діях; 

сім’ї, один з членів якої є ветераном війни; 

сім’ї загиблих (померлих) захисників і захисниць України; 

особи похилого віку; 

вагітні жінки; 

люди, які втратили працездатність; 

люди з інвалідністю; 

внутрішньо переміщені особи, житло яких було пошкоджено або 

знищено внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених 

збройною агресією Російської Федерації проти України. 

«Якщо сім'я втратила своє житло і житло ще не відбудоване, немає куди 

повертатися, то вона має право проживати в місцях тимчасового проживання 

на території області. Переселенці, які приїхали з території, де ведуть бойові дії 

або тимчасово окуповані території», — додала посадовиця. 

Нагадаємо: Віцепрем'єр-міністр – міністр з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій України Ірина Верещук заявила, що у владі 



точаться дискусії щодо того, скільки років український громадянин може 

вважатися внутрішньо переміщеною особою. 

 

*** 

 

04.11.2023 

Поділля News 

https://podillyanews.com/2023/11/04/u-medzhybozhi-kolyshnij-

gurtozhytok-hochut-rekonstruyuvaty-pid-zhytlo-dlya-bagatoditnyh-rodyn-vpo/ 

У Меджибожі колишній гуртожиток хочуть реконструювати під 

житло для багатодітних родин ВПО 

Невелике селище Меджибіж відоме не лише на Хмельниччині та в 

Україні, а й далеко за їх межами. Меджибізька фортеця, друга за популярністю 

у Хмельницькій області, могила засновника хасидського руху Баал Шем Това, 

місце прощі хасидів з усього світу – те, що перше спадає на думку, коли чуєш 

цю назву. Селище розташоване неподалік траси міжнародного значення М-12 

«Стрий – Тернопіль – Кропивницький – Знам’янка», що з’єднує центральну та 

західну частини України. Таке розташування автошляху зручне для туристів, 

а з початком повномасштабного вторгнення Росії він став своєрідною 

«дорогою життя» для тих, хто шукав порятунку від ворожої агресії. 

Як живуть внутрішньо переміщені особи у Меджибізькій громаді, чим 

допомагає їм влада, як планує підтримувати в майбутньому і що для цього 

потрібно – про це говорили з селищним головою Олександром Ткачем, 

керівником відділу Центру надання адміністративних послуг Миколою 

Горбачем та начальницею служби у справах дітей Оленою Пасічник. 

Меджибізька громада – порівняно невелика. Крім, власне, селища 

Меджибіж, до її складу входить 11 сіл. До 24 лютого 2022 року у громаді 

нараховувалося 7 438 осіб. В період з 24 лютого до 5 травня 2022 року на 

території громади було розселено 1 151 ВПО. 

Загалом від початку повномасштабного вторгнення через громаду 

проїхали транзитом понад 50 тисяч українців. Станом на початок жовтня 2023 

року в громаді нараховувалося 269 внутрішньо переміщених осіб, з них 74 

чоловіків, 120 жінок. З-поміж них – 9 інвалідів, 69 пенсіонерів. Дітей ВПО, як 

для такої невеликої громади, тут чимало – 102, з них 2 немовлят, 30 

дошкільного віку та 70 школярів. 

Офіційно зареєстрована кількість ВПО у громаді (ті, які отримали 

довідки) від початку повномасштабного вторгнення – 1 766 осіб. 

Якщо брати географічно, то в громаді є переселенці з Донеччини (100), 

Херсонщини (75), Харківщини (50), Луганщини (25), Запорізької області (16), 

Миколаївської (16), Дніпропетровської (6), Одеської (3) та Чернігівської (1), – 

розповів Микола Горбач. 

У Меджибізькій громаді мешкає 138 родин ВПО, з них 55 – з дітьми. 

Практично всі внутрішньо переміщені особи проживають у приватному 

секторі. В селах громади для них виділили 114 будинків. Деякі з них довелося 

ремонтувати, склити вікна, облаштовувати туалети тощо. Громада не 



залишила переселенців сам на сам із проблемами – місцеві допомагали з 

ремонтом будинків, чим могли. 

Напередодні холодів одне з першочергових завдань у громаді – 

забезпечити всіх, хто цього потребує, засобами для обігріву. Якщо говорити 

про дрова, то попередньо їх потрібно майже 436 кубометрів, обігрівачів – 60. 

Наразі влада працює над тим, аби придати 30 генераторів на випадок віялових 

відключень електроенергії. 

Завжди була і залишається одна з головних проблем – зимовий одяг для 

дітей ВПО. Тому що є такі люди в нас, які мешкають тут другий рік, діти 

виростають з того одягу, який мають, і потребують нового. І це такий 

безперервний ланцюг, – пояснює Микола Горбач. 

 Свій банк одягу у Меджибожі є (він розташовується у селищному 

клубі), проте його потрібно час від часу поповнювати. І не лише дитячим 

одягом. Особливо напередодні зими. Трохи одягу приносять місцеві 

мешканці, проте зрозуміло, що їхні запаси не безкінечні, тож влада шукає 

підтримки на рівні області та у благодійників. 

Після розмови ми завітали до банку одягу. Його там насправді чимало, 

але певна складність у тому, що він здебільшого розкладений по коробках, і 

для того, аби знайти щось, треба ці купи одягу добряче погортати. Кілька 

стелажів є, але їх критично не вистачає, так само, як і вішаків. Проте це 

проблема не лише Меджибожа. До прикладу, пізніше у Летичеві ми побачили 

те ж саме. 

Повертаючись назад, у минулий рік, наші співрозмовники пригадують: 

у перші дні повномасштабного вторгнення, за розпорядженням селищного 

голови, у Меджибожі створили координаційний центр для закриття потреб 

внутрішньо переміщених осіб. Селили людей скрізь, де була така можливість: 

у школах та садочках, у фортеці та в приватному секторі. 

Якщо згадувати, тоді був такий майже суцільний потік. Бувало таке, що 

по тисячі осіб в день приймали. Траса ж близько. Телефони ЦНАПу, де 

постійно був черговий, роздавали по області. І люди, які їхали з Вінниці, 

проїжджаючи Летичів, телефонували нам, і ми їх тут вже чекали. І 

супроводжували за потреби, бо часто люди приїздили вже коли починалася 

комендантська година, – пригадує Микола Горбач. 

Про дітей ВПО у громаді не забувають. Влітку їх відправляли на 

відпочинок, як в Україні, так і за кордон. Наразі ж активно переймаються тим, 

аби діти отримували належну освіту. 

Я регулярно телефоную батькам, спілкуюся з ними. Всі діти у мене, так 

би мовити, на контролі, я в курсі, чим вони займаються, чого потребують, – 

розповідає Олена Пасічник. – Минулого року чимало дітей у нас навчалося 

онлайн, і цього року така тенденція продовжилася. Але я пояснюю батькам, 

що потрібно дітям вчитися очно, і діти поступово повертаються до школи. 

У громаді наразі нараховується 14 багатодітних сімей, які також 

постійно потребують уваги. 

Ми їх постійно тримаємо під контролем, бо там багато дітей, а деякі 

сім’ї, скажімо так, перебувають у складних життєвих обставинах. Таким 



сім’ям ми приділяємо особливу увагу, намагаємося допомогти, чим можемо, – 

додає пані Олена. 

Чим живе Меджибізька селищна громада зараз – розповідає її голова 

Олександр Ткач. Каже, громада надзвичайно сформована, компактна, 

самодостатня. 

Всі сфери, за якими має розвиватися громада – соціальна, медична, 

культурна, туристична – у нас охоплені. Потенціал – надзвичайно великий. 

Проте сконцентруватися на повноцінному розвитку громади поки що заважає 

війна. Ми розуміємо, що пріоритет — це військові, це внутрішньо переміщені 

особи, це сім’ї військовослужбовців, які потребують допомоги та підтримки, 

як моральної, так і матеріальної, – каже Олександр Ткач.   

Щодо підтримки внутрішньо переміщених осіб у влади Меджибізької 

громади є власна позиція. Якщо донедавна підтримували однаково усіх, то 

тепер акценти трохи змістили. Селищний голова каже: від внутрішньо 

переміщених осіб зараз хотілося б більшої активності. 

Не хочу нікого образити, але треба не просто чекати допомоги, а й самим 

щось робити. Якщо брати у відсотках, то роботу, до прикладу, шукає 

приблизно половина ВПО. І вони кажуть: «Нам не треба допомоги просто так, 

дайте нам роботу, ми заробимо самі, ми самодостатні». А інша половина чекає: 

«Ви нам маєте дати, ви нам маєте принести». Так, ми маємо певні можливості. 

Але у нас в громаді теж є пенсіонери, є люди в складних життєвих обставинах, 

багатодітні. І я вже тут починаю думати: пенсія – 3 тисячі, спробуй, проживи 

на неї. Якщо в лікарню потрапиш, три тисячі – це нічого. І вже шальки терезів 

починають коливатись, – каже Олександр Ткач. 

Та наводить приклад: прийшли люди, попросили дров для опалення. 

Я їх питаю: «Скільки вас?» – «Троє жінок, четверо чоловіків». Добре, я 

дав їм людину з пилкою, техніку, показав місце в посадці, яке треба було 

розчистити. За три дні вони заготували стільки дров, скільки було потрібно, – 

каже очільник громади. І додає: – Звісно, це не означає, що ми допомагаємо 

лише тим, хто працює. Допомагаємо всім. Але й стараємося дати можливість 

людям бути активними, самим щось робити для себе. Тому що просто сісти 

вдома і чекати, що тобі дадуть, сподіватися тільки на державу чи місцеву владу 

— це неправильно. Треба бути корисним в тому середовищі, де ти живеш. 

Один з масштабних планів щодо покращення умов проживання для 

ВПО, який сподіваються реалізувати у Меджибізькій громаді, ремонт 

колишнього гуртожитку рибгоспу. 

Будівля не те, щоб аварійна, але вона потребує серйозної реконструкції. 

До нас у громаду переїхали два дитячі будинки сімейного типу, є родина з 

прийомними дітьми і багатодітна сім’я. Ось для них хочемо створити 

житловий будинок на чотири квартири, – ділиться планами Олександр Ткач. 

Поки що у громаді збирають необхідні документи, аби залучити 

спонсорів, оскільки грошей на реалізацію цього проєкту знадобиться чимало. 

Попередні домовленості є, проте зрозуміло, що на реалізацію цієї ідеї 

знадобиться чимало часу. 



Аби побачити на власні очі, про що йдеться, їдемо до гуртожитку. 

Дорогою дізнаємося, що Меджибожів, виявляється, є два. І справді – табличка, 

що показує, де закінчується Меджибіж, трохи дороги полями, і знову 

табличка, яка показує початок… знову Меджибожа. 

Приїхавши на місце, у Меджибіж-2, оглядаємо будівлю колишнього 

гуртожитку. Вона справді виглядає непогано. Трохи заросла бур’яном, на 

балконі небезпечно провалюється підлога, двері головного входу фактурні, 

але теж без скла і розчинені навстіж. У більшості вікон немає скла, крізь вибиті 

віконниці видно колишню їдальню з вікном видачі, порожні кімнати. На 

боковій частині будівлі є ґанок, який вже почав руйнуватися. Навколо – 

чимала територія, де можна розбити грядки, посадити городину, облаштувати 

дитячий майданчик. Є також садок, який можна впорядкувати та мати врожай 

фруктів. За будівлею кілька додаткових приміщень. Словом, є де жити, є де 

відпочивати. Залишилося все це відремонтувати, впорядкувати, і близько 30 

осіб, більшість з яких – діти, матимуть житло. 

Звісно, відвідуючи Меджибіж, ми не могли проїхати повз Державний 

історико-культурний заповідник “Межибіж”, працівники якого у перші місяці 

повномасштабного вторгнення теж долучилися до волонтерства, приймали 

внутрішньо переміщених осіб, давали їм притулок, влаштовували різноманітні 

культурні заходи як для військових, так і для цивільних. 

У перші дні довелося одночасно вирішувати дві проблеми: заспокоїти 

колектив, відволікти людей, дати їм якесь заняття та підготувати заповідник 

до можливих військових дій, а колекцію – до можливої евакуації, адже ворог 

був вже під Києвом, і чим це могло закінчитися, ніхто не знав. Але вже 

буквально на другий день почали телефонувати наші колеги з Києва, з 

Харкова, з Одеси, які їхали на захід України і просили про допомогу. Траси 

були забиті, готелі заповнені, переночувати не було де. З дозволу військової 

адміністрації на території заповідника ми відкрили тимчасовий пункт прийому 

на 12 ліжок і почали приймати людей, – розповідає директор заповідника Олег 

Погорілець. 

Згодом кількість ліжкомісць збільшили до півсотні. Щоправда, це були 

не так ліжка, як столи з конференцзали, які перетворювали на місця для сну за 

допомогою матраців, подушок та ковдр. Крім того, працівники заповідника 

плели сітки для фронту, приймали гуманітарну допомогу, формували аптечку 

тощо. 

А після того, як потік людей трохи зменшився, у заповіднику 

повернулися до звичної науково-музейної роботи. 

Ми готували музейні експонати для зберігання, пакували їх, 

переміщували в безпечні місця, там, де вибухові хвилі їх не дістануть. І, в 

принципі, ми все зробили правильно, тому що, коли 19 серпня стався вибух 

неподалік фортеці, жоден музейний експонат не постраждав. Були 

пошкоджені вікна, дахи, двері, але самі музейні цінності вціліли, – наголосив 

Олег Погорілець. 

Ідея організувати психологічну реабілітацію для поранених військових 

виникла після відвідин одного з госпіталів. 



Я побачив цих хлопців, з перев’язаними ногами, руками, головами, в 

яких протягом дня, крім процедур, кави та телефона нічого немає. Тоді й 

з’явилася ідея запрошувати їх до себе на екскурсію. Допомагали волонтери – 

Олександра Лобода, Валентина Марцонь, багато інших. Ми почали шукати 

перевізників, паливо, займалися логістикою. За допомогою пані Оксани, 

директорки госпіталю, зробили першу поїздку. Вона була дуже вдалою, ми 

дійсно побачили, наскільки хлопцям це потрібно. Вони потрапили в інший 

світ, не на фронт, не в госпіталь, вони потрапили в цивільне життя, почули 

цікаві розповіді, ми їм приготували смачний обід, а музиканти з 

Хмельницького їм влаштували гарний концерт, – розповідає пан Олег. 

«Музейний десант» працює досі – він постійно збагачується новими 

ідеями та варіантами психологічної реабілітації для військових. Один з нових 

проєктів – відвідини Малієвецького обласного історико-культурного музею. 

Там є коні, ми хочемо, щоб хлопці трошки «поспілкувалися» з ними, 

можливо, поїздили верхи, – ділиться планами Олег Погорілець. 

Не забувають у заповіднику і про внутрішньо переміщених осіб. 

Для дітей ВПО спільно з Хмельницьким академічним обласним театром 

ляльок організували пізнавальну виставу «Цеглинки і лапки тварин». 

Використовували для цього історичні цеглини, яким по 500 років, з відбитками 

лап тварин. Влаштували вікторину: діти вгадували, чиї відбитки залишилися 

на цеглинах і отримували призи. В процесі виникла ідея – дітей разом з 

батьками возити на екскурсії до Меджибожа. Ми це реалізували: проводили 

екскурсії, розповідали цікаві історії, готували з допомогою волонтерів борщ, 

куліш, розповідали дітям історію цих страв. Бо просто привезти дітей, щоб 

вони побігали і перекусили бутербродами – цього недостатньо, – розповів пан 

Олег. 

За його словами, після таких заходів працівники заповідника отримують 

слова вдячності від людей, які на Хмельниччині відкривають для себе так 

звану Terra Incognita: 

Для них Україна – земля невідома. Вони більше знають, що в Єгипті, що 

в Туреччині, де Клеопатра, де фараон. А що відбувалося в Україні, які тут 

люди були, які події, це мало хто знає. Так що таку роботу ми продовжуємо. 

Думають у заповіднику і про перспективу. Зокрема, про програму 

реабілітації для військових, які зараз захищають Україну. Зокрема, є у планах 

реалізувати програму «Дотик до історії», в рамках якої військові на базі 

заповідника могли б проходити психологічну реабілітацію за допомогою 

фізичної праці. Зокрема, брати участь в археологічних розкопках, працювати 

та набувати нових навичок у музеях в Самчиках та Маліївцях. 

І потім, це ж не просто так, що зараз на цьому закінчиться. Потім може 

бути соціальна орієнтація. Той, хто в нас працює, можливо, захоче стати 

археологом, або екскурсоводом, або реставратором, або науковим 

співробітником у музеї. Це величезна соціальна адаптація: ми можемо їх 

навчити, а потім потрібна лише допомога від держави, аби підтримати їх та 

дати можливість працевлаштуватися або започаткувати власну справу, – 

підсумував Олег Погорілець. 



Цей матеріал виготовлено за підтримки ГО “Інститут масової 

інформації” в рамках проєкту міжнародної організації Internews Network”. 
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Швейцарія продовжила статус захисту для українців до березня 2025 

року 

Уряд Швейцарії продовжив тимчасовий статус захисту для переселенців 

з України до 4 березня 2025 року. 

Також зазначають, що до кінця 2024 року 40% власників даного статусу 

повинні мати роботу. 

Федеральна рада Швейцарії вирішила надати українським біженцям 

статус захисту 12 березня 2022 року.  

Станом на кінець жовтня 2023 року Швейцарія активний статус 

тимчасового захисту мали орієнтовно 66 тисяч українців. 

В пресрелізі Федеральної ради зазначають, що скасують статус захисту 

для українців лише “за умови стійкої стабілізації ситуації в Україні та коли 

люди перестануть наражатися на серйозну загальну небезпеку”. 

Європейський Союз офіційно продовжив термін дії механізму 

тимчасового захисту для переселенців з України до 4 березня 2025 року. 

Європейська комісія висунула пропозицію продовжити тимчасовий 

захист для вимушених переселенців з України з 4 березня 2024 року до 3 

березня 2025 року. 

В Офісі міністра у справах парламенту Ани Катаріни Мендеш 

повідомили, що “дуже скоро” схвалять продовження тимчасового захисту, 

наданого українським біженцям, ще на шість місяців. 

Правозахисна організація Pro Asyl, що займається підтримкою шукачів 

притулку в Німеччині, закликала ЄС якнайшвидше продовжити дію директиви 

про тимчасовий захист українських переселенців, термін якої закінчується в 

березні 2024 року. 

допомога біженцям, повномасштабна війна, Російсько-Українська війна, 

тимчасовий захист, українські біженці, Швейцарія 

 

*** 
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Східний варіант 

https://v-variant.com.ua/u-kyievi-pereselentsiam-z-mariupolia-

bezkoshtovno-dopomahaie-iuryst/ 

У Києві працює юридична підтримка для переселенців з Маріуполя. 

Про це повідомляє центр для переселенців "Я-Маріуполь. Київ" 



Безкоштовні консультації проходять в лівобережному центрі «Я-

Маріуполь». Сьогодні на прийом прийшла Ірина Гладких. 

Фахівець відповіла на всі хвилюючі питання. 

«Дякую за таку можливість. Детально обговорили та отримала 

роз’яснення від адвоката. Навіть більше, ніж очікувала». 

Ганна Колесникова - адвокат з Маріуполя. 

Веде прийоми щосуботи в центрі "Я-Маріуполь. Київ" 

Обов’язково – за попереднім записом. 

Можна звернутися з питань відкриття бізнесу, кримінальних справ, 

позовів до Європейського суду з прав людини та займається захистом 

військовослужбовців та інших. 

“Спільнота Відновлення” — засноване Східним Варіантом ком'юніті 

незламних жителів сходу, які заново поставили на рейки свою діяльність у 

сфері бізнесу чи в громадському секторі. Люди, якими ми захоплюємось та 

про яких хочемо розповісти якнайбільшій кількості людей. Бо такі історії варті 

вашої уваги та підтримки. Підтримайте створення таких історій — 

долучайтесь до Спільноти відновлення та підтримайте Східний Варіант 

донейтом. 

 
  

 



 

Міжнародні та вітчизняні недержавні 
организації 

 

02.11.2023 

ITV 

https://itvua.tv/news/irpin-vidvidala-predstavnytsia-oon-z-prav-vnutrishno-

peremishchenykh-osib-video/ 

Ірпінь відвідала представниця ООН з прав внутрішньо переміщених 

осіб 
У межах робочої поїздки в Україну до Ірпеня завітала спеціальна 

доповідачка ООН з прав внутрішньо переміщених осіб Паула Гавірія 

Бетанкур. Вона приїхала на запрошення Омбудсмана України. Разом з нею 

прибули також представники експертної групи з внутрішнього переміщення. 

Паула Гавірія Бетанкур, спеціальна доповідачка ООН з питань прав 

внутрішньо переміщених осіб: 

«Україна стала однією з країн світу з найбільшою кількістю внутрішніх 

переселенців через війну. Їх понад 5 мільйонів. Тож ми тут з групою експертів 

з ООН, щоб підтримати уряд та гуманітарну команду країни. Вони роблять 

найкраще, що можуть у відповідь на цю кризу внутрішніх переселенців»,— 

зазначила Паула Гавірія Бетакур. 

Паула Гавірія має мало інформації про Україну з перших вуст.  Каже, що 

хоче особисто сформувати цілісне уявлення про те, що тут відбувається. Під 

час перебування в Україні для гості важливо було поспілкуватися не лише з 

офіційними особами держави, але й із простими людьми. У мешканців 

відновленого будинку ОСББ «Мінеральний» представниця ООН 

поцікавилась, як їм вдалося пережити непрості часи і чи постраждав їхній 

будинок. 

Валентина Браткевич, голова ОСББ «Мінеральний» 

«Був пошкоджений дах, були вибиті повністю усі шибки, пошкоджений 

фасад і зруйнована була система опалення». 

Паула Гавірія дізналася, що будинок допоміг відремонтувати 

італійський фонд, і що майже усі його мешканці вже повернулися додому. 

У планах представниці ООН побувати також в інших містах, зокрема на 

Львівщині, і познайомитися з місцями компактного проживання біженців. 

Лише за результатами серії різноманітних зустрічей. Паула Гавірія Бетакур 

сформує свої пропозиції стосовно інтеграції внутрішньо переміщених осіб у 

приймаючі громади. І в наступний візит до України надасть їх нашому 

Урядові. 

Ольга Алтуніна, представниця уповноваженого Верховної Ради України 

з прав людини: 



«В неї дуже великий досвід. Вона профі у тих країнах, де велися бойові 

дії серед місцевого населення, національні конфлікти, або природні 

катастрофи, після яких було дуже багато біженців у середині країни. І тому її 

досвід треба використати. Можливо, порекомендує те, чого в нас немає. І у нас 

самих є велика кількість запитань як вирішувати ту чи іншу проблему». 

Ольга Латуніна також зазначила, такі візити допоможуть частіше 

звучати інформації про Україну з трибуни ООН. 

 

*** 
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Міністерство реінтеграції тимчасово окупованих територій 

України 

https://minre.gov.ua/2023/11/05/vpo-ta-inshi-meshkanczi-ivano-

frankivska-mozhut-otrymaty-groshovu-dopomogu-vid-chervonogo-hresta/ 

ВПО та інші мешканці Івано-Франківська можуть отримати 

грошову допомогу від Червоного Хреста 

Івано-Франківська обласна організація Товариства Червоного Хреста 

України за підтримки Швейцарського Червоного Хреста розпочала прийом 

заявок на отримання цільової та багатоцільової грошової допомоги. Про це 

йдеться на офіційній фейсбук-сторінці організації. 

Цільову грошову допомогу можуть отримати ВПО, які зареєстровані на 

Івано-Франківщині й одночасно: 

• виховують дитину з інвалідністю; 

• мають інвалідність І чи II групи; 

• самостійно виховують дитину та не отримують допомоги на 

виховання/аліментів від другого з батьків. 

На багатоцільову підтримку можуть розраховувати мешканці об’єднаної 

територіальні громади, які: 

• мають інвалідність І або II групи, спричинену військовою агресією; 

• є переселенцями, які виховують дитину з інвалідністю; 

• є ВПО з інвалідністю І чи II групи. 

Подати заявку можна до 10 листопада 2023 року з понеділка до п’ятниці 

з 10:00 до 16:00 за адресою: м. Івано-Франківськ, вул. Шухевичів, 21Б. З собою 

необхідно мати підтверджувальні документи: довідку про інвалідність, 

свідоцтво про розлучення, документ про відсутність аліментів тощо. 


